

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSEG),
88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGO.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM.
1930 JUNIUS 7. SZOMBAT.

12 FILLER

A londoni ut

Gróf Bethlen István a közel jövőben bekövetkező londoni útjával nagyobb kaput tár fel a magyar külpolitika számára. Ez a nagyjelentőségű utazás a magyar közélet minden rétegéből őszinte melegen és különös érdeklődést vált ki. Amikor Trianonban Magyarország testére hengerítették a békeszerződés nyomasztó követ, néhány év multával Olaszország után Angliában tünt fel a sorsunkat megérintő szellem felcsillanása. Anglia jóindulata érdeklődéssel kísérté nyomon a porairól meglevenedő magyar sorsot s ahol tudott, segítségünkre is volt. Ezt a magatartást módunkban volt érezni a hágai és párisi tárgyalások alkalmával is. Gróf Bethlen István londoni utazásának egyik legfőbb célja, hogy megköszönje az angol kormánynak a részéről tapasztalt jóindulatot. A magyar közvélemény érzetéből fakad a hála eme megnyilatkozása, melyet kormányelnökünk hasonló uttal kapcsolatban kifejezésre juttatott már előzőleg Rómában.

A londoni ut külpolitikai értékét emeli még az a körülmény, hogy gróf Bethlen István az angol kormány vendége lesz s az ő meghívására indul erre az utra, amelyik megítélésünk szerint további módot nyújt az angol-magyar kapcsolat kiépítésére. Azok a körök, amelyek minden hasonló megmozdulásunkat éber figyelemmel kísérik, bizonyára ez alkalommal is különböző kombinációkon török már most a fejüket, hogy Bethlen londoni útjához saját megítélésük kombinációit fűzték. Már most hallatszanak hangok, hogy Bethlen egyengetni igyekszik a kölesön ügyét s londoni útja is ilyenféle kérdésekkel volna összefüggésben. Erről pedig szó sincs, mert a felvendő nagykölesön útja máris ki van építve, a magyar kormány csupán alkalomra vár, amikor azt mellékelve a közgazdasági életbe, a legmegfelelőbbben veheti fel. Egész más dolgokról van itt szó, egy hatalmas, győztes állam s egy igazságtalanul porbasújtott kis ország baráti közeledésének megpecsételéséről.

Nem véletlen az, hogy az angol nemzet köréből nőtt ki az a férfi, aki megmutatta két millió példányában megjelenő újságjának hasábjain a megcsontított Magyarországot helyét a nap alatt. Az angol közvélemény ismert arról, hogy önfeláldozó módon siet a gyengébb s a méltatlanul bántott segítségére. Magyarország méltó az angol nemzet szimpátiájára. Nagyon jól tudják az Albionban, hogy hazánkban a vészeseen dúló világháború idején is szabadon járhattak-kelhettek az itt rekedt angol alattvalók. Akik megfordultak Trianon óta Angliában, azok nem egyszer hallhatták az angol nép hálás elismerését emiatt Magyarország iránt. Gróf Bethlen István az egész magyar nemzet

Propper Sándor ellen bünvádi eljárás indul a képviselőház megrágalmazásáért

Budapest, június 6. A képviselőház igazságügyi bizottsága délelőtt Platthy György elnöklésével ülést tartott, amelyen a bizottság tagjain kívül Zsitvay Tibor igazságügyminiszter és Ángyán Béla igazságügyi államtitkár vettek részt.

Propper Sándor ügyét tárgyalta a bizottság.

A Ház felhatalmazást kér bünvádi eljárás megindítására Propper Sándor ellen, mert a szegedi beszédében állítólag azt mondta,

hogy „panamakba fult az egész parlament.”

Farkas Gyula előadó ismertette az ügyet és a felhatalmazás megadását javasolta.

Hosszu vita indult meg. A felhatalmazás ellen Baracs Marcel, Váry Albert, Berthóty Károly és Gál Jenő, a felhatalmazás mellett pedig Östör József, Hajós Kálmán és Rubinek István szólltak fel.

Ángyán Béla államtitkár kifejtette, hogy a felhatalmazáshoz, illetve annak megadásához a tényállás tisztázása felesleges. Amennyiben szükséges, hogy a gyauusi-

tott képviselő kihallgatható legyen, aziránt a mentelmi bizottságot kell majd megkeresni.

Az elnök Baracs Marcel halasztó indítványával szemben az előadó indítványát tette fel szavazásra és a bizottság hét szavazattal négy ellenében elfogadta az előadó javaslatát, mely szerint a plénumban olyan javaslatot tesz, hogy a Ház adja meg a felhatalmazást Propper Sándor ellen a bünvádi eljárás megindítására.

Ezután Krüger Aladár előadó ismertette a törvénykezés egyszerűsítésére vonatkozó javaslatot.

Feltétlenül javulni fog a gazdasági helyzet, mondotta Bethlen miniszterelnök

Nyilatkozott a miniszterelnök Angliai útjáról is, valamint az új választásokról. — Egy éven belül nem lesz új választás.

Budapest, jun. 6. Bethlen István gróf miniszterelnök londoni utazása változatlanul az érdeklődés középpontjában áll. Politikai körökben, még egyébként élesen ellenzéki oldalon is, a legnagyobb szimpátia kíséri a miniszterelnök új misszióját, melynek kivételes jelentőségét minden oldalon elismerik. Igaz ugyan, hogy a szociáldemokraták szeretnék magukat úgy megjárítani, mintha egyedül ők lennének alkalmasak arra, — hogy az angol munkáspárti kormánnyal bármiféle összeköttetést létesítsenek s most azzal próbálnak hangulatot kelteni, hogy a londoni utról azt híresztelik, hogy a miniszterelnök meghívása magyar kezdeményezésre történt. — Erre vonatkozólag viszont Bethlen István gróf miniszterelnök a következőket mondta:

— Némek semmi tudomásom nincsen arról, hogy az angol kormány meghívását itt bárki is előkészítette volna. A magyar miniszterelnök meghívása Londonba az angol hivatalos körök részéről megtörtént és annak előkészítése természetesen csak azok részéről történhetett, akik a meghívást elhatározták.

— Angliai tartózkodásom idején

megbeszélést fogok folytatni az angol illetékes körökkel és tájékoztatni fogom őket minden vonatkozásban Magyarország helyzetéről. — Ott tartózkodásom programjára nézve nem adhatok felvilágosítást, mert hiszen a vendég látók szokták a programot megállapítani.

Nyilatkozott a miniszterelnök a gazdasági helyzetről is.

— Én őszintén megmondom, — szólott — mi az én érzésem és felfogásom a gazdasági helyzetről. Nem látom olyan súlyosnak a problémát, mint ahogy azt bizonyos oldalról be akarják állítani. Én a gazdasági helyzetben feltétlenül javulást várok, még pedig egy éven belül.

Bethlen ezután arról beszélt, — hogy ezt a bizakodást és optimizmust mivel támasztja alá:

— A mezőgazdaság helyzete — mondotta a körülötte ülő képviselőknek — meggyőződésem szerint feltétlenül javulni fog, még pedig a rövidesen megteendő intézkedések hatása alatt. Ezután következik az állami kölesön, amelynek hatása a gazdasági élet minden ágazatában érezhető lesz. — A külföldi piac javulása is várható érzésem szerint és így ez a ténye-

ző is alá fog támasztani bennünket a mi belső gazdasági helyzetünk megjavítására irányuló törekvéseinkben.

Megkérdezték a miniszterelnököt az új választások időpontjára nézve is. — A miniszterelnök a következőket mondotta:

— Felfogásom szerint semmi szükség sincs arra, hogy időnek előtte választassunk. — Egy éven belül nem is szándékozik a kormány az új választásokat megtartani. Semmi sem siettet bennünket, várhatunk mindenestre.

A kormánypártban most már biztosra veszik, hogy a képviselőház feloszlata legfeljebb 1931 tavasz utóján következik be és szeptemberre várhatók az új választások.

ANGOL HANG MELLETTÜNK

London, június 6. A „Nation” megemlíti, hogy Magyarországot egykori területének hét tizedétől megfosztották és hogy az ország a trianoni béke aláírásának 10-ik évfordulóján nagy ünnepeket rendezett. Különösen jelentős és biztató vonása a tiltakozásnak, hogy az összes megyék és városok határozataikat a Népszövetséghez küldték. Ez az a hely, ahol a nemzeti sérelmek jóvátételét követelni kell.

nevében fogja megköszönni az angol kormány hivatalos támogatását, de ennek a látogatásnak érzelmileg rezgése le fog szűrődni az angol közvélemény minden rétegébe, melynek körében az utóbbi időkben több alkalommal nyílt már mód arra, hogy megismerjünk a magyar szívet, a magyar lélek és érzésvilág értékeit. Alig van nemzet, ahol oly nagyra értékelnék nem-

csak nemzetek, de egyének is a lelki szépségeket.

De megmutattuk Anglia közvéleményének irodalom, művészet és szabadtéri sport tekintetében is előrehaladottságunkat. Csak eszerkezünk mult évi angliai útjára utalunk, amikor valóságos rajongással ölelték keblükre az angolok árvalányhajás cserkészünket. Legutóbb a budai dalárda lelkesítette

a magyar dal ütemeivel London zenecarnokának publikumát. — Folytathatnánk ezt az utat tovább, amely a magyar szellem hódító útja Angliában. Gróf Bethlen István bizonyára a politikai életben épp olyan sikereket fog elérni, mint amilyent produkált már eddig a társadalomban a hivatalos köröktől távolabb álló magyar bemutatkozás.

Befejezte a képviselőház a költségvetés tárgyalását

A pénzügyminiszter a tisztviselői fizetésekről és jutalmazásokról. — Gaál Gaszton éles kritikája egyes tisztviselőkről és a közigazgatási bírságolásokról.

Budapest, június 6. A képviselőház ülésén folytatták a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Fábián Béla a tisztviselői fizetéseket teszi szóvá abban a tekintetben, hogy az egyenlő fizetési osztályba tartozók egyforma fizetést kapjanak. Ezután a dugsegélyekről beszél. Szerinte hárommillió pengő kerül szétosztásra dugsegély címen.

Gaal Gaston: Fábián Béla álláspontját magáévá teszi. Teljesen lehetetlen állapotok vannak a tisztviselői fizetéseik megszabásánál. — Lehetetlen jutalékrendszer léptettek életbe. Különösen a segédhivatali tisztviselők valóságban árulkodnak. Lehetetlen, hogy a tisztviselők között segélyképpen felosszák a bírságpénzeket, vagy pedig a tisztviselők jóléti intézményére fordítsák, amely jóléti intézmények is arra szolgálnak, hogy a protekciós tisztviselők jól és kellemesen nyaralhasanak. Itt van például a hévízi ügy. Hévízen az egyik földbirtokosnak meglévő tulajdonjogát csak azért, mert közegei mulasztást követtek el, ugyanazok a tisztviselők, akiknek a birtokos jogát meg kellett volna védeniük, megsértették azt. Ez erkölcs telen. Nem érdeke az országnak az, hogy a tisztviselői kar illyesmivel kompromittálja magát. Itt kellett ezt megmondani a Ház színe előtt.

Az elnök kéri a szónokot, hogy ne sértse a tisztviselői kart és fogalmazza meg úgy szavait, hogy azok ne legyenek sértők.

Gaal Gaston: Én nem a tisztviselői karról, hanem annak egy kis csoportjáról beszélek, amely ebben a hévízi ügyben szerepel. Én a közérköles védelmében emeltem itt kifogást.

Wekerle pénzügyminiszter: Fábián és Gaal képviselő urak ugyanazt az ügyet tették szóvá, azt, hogy a pénzügyminiszteriumi tisztviselők külön jutalékban részesülnek.

Gaal Gaston: Nemcsak a pénzügyminiszteriumi tisztviselők!

Wekerle pénzügyminiszter: Hangoztatták, hogy ez a rendszer elkeresést szül, hogy ezt szüntessük meg. Aláírom ezt az elvet, amely szerint kívánatos, hogy a tisztviselők mind egyenlő elbánásban részesüljenek. De ezt az elvet mereven alkalmazni nem lehet. Lehetetlen, hogy a miniszternek ne legyen alkalma jutalmazni olyanokat, akik nem tartják be a hivatalos órákat, hanem feláldozzák idejüket, sőt néha éjszakáinkat is. Ezeknek jutalmat kell adni. A miniszternek ezt a jogát elvenni nem lehet. Ezt azonban nem lehet úgy feltüntetni, mint ha ezek a jutalmak dugsegélyek volna, tehát nem költségvetés-szerű tételek. Az a szisztéma, hogy a bírságpénzek egységes alaphoz fognak és a segélyt ebből az alaphoz kapják. Azonban nem a protekciósoknak juttatjuk a segélyeket.

Hosszu ideig — sajnos — nem leszünk abban a helyzetben, miszerint a tisztviselői fizetéseket általában emeljük.

ezért az ilyen segélyre szükség van. Hogy ezek a segélyek nem egyformák, annak az az oka, hogy nem lenne igazságos, hogy olyan tisztviselőnek, akinek nincs családja, ugyanannyi segélyt juttassunk, mint egy olyanoknak, akinek nagy családja van.

— Ami a hévízi fürdőtelep ügyét illeti, ezt a fürdőtelepet nem a bírságpénzekből, hanem a nyugdíjalapból létesítették. Gaal Gaston kifogásolta, hogy az intézmény, vagyonaának növelésére egy birtokos kulfurását tulajdonába vette.

Ennek célja csak az volt, hogy magukat célzva ellássák. A tulajdonossal együtt tárgyalták le ezt a dolgot és az egész békés elintézés nyert. — A kutak védelmi körzetét nem sértették meg.

Fábián Béla válaszolt ezután a pénzügyminiszternek, aki vagy nem tudja, vagy téved, ha azt mondja, hogy a költségvetés 1.300.000 pengőben állapítja meg a dugsegélyeket. Ezen költségvetési tételről kivül

még milliókat és milliókat osztanak szét a tisztviselők között dugsegélyképpen.

Wekerle pénzügyminiszter kijelenti, hogy Fábián Béla adatait egy memorandumból veszi, amelyet ő (a miniszter) nem olvasott. Más forrás a segélyekre nincs, mint a költségvetés és a bírságpénzek.

A bírságokból 300.000 pengő folyt be és nem 3 millió.

Ezeket a bírságpénzeket is állandóan csökkentik. Ezt az alkalmat felhasználják arra, hogy a tisztviselőket meggyanúsítsák, ezért olyan szigorú a bírságoknál. Az építési adókedvezmények kérdésében kijelenti, hogy az emeletráépítésekre vonatkozó adómentességet meg akarja hosszabbítani.

Gaal Gaszton a következő felszólaló. A kiadások és bevételek címen van egy bevételi rovata; egymillióegyszázezer pengő behajtott közigazgatási bírság címen. Mint-hogy a közigazgatási bírság 50 százaléka a községet illeti, ez azt jelenti, hogy 2.200.000 pengő folyt be közigazgatási bírság címen. Megint fel kell hívnom a figyelmet egy anomáliára. A bíráskodást nem a főtisztviselő végzi, hanem például a kihágási ügyekben szolgabírák, sőt esetleg gyakornokok intézkednek, akik azután lehetőleg drákói ítéletet hoznak. A fellebbeviteli ügyek ismét ilyen zöld gverkcökök kezébe kerülnek, akik azután pajtáskodásból, presztizsből nem változtatják meg az ítéletet. Konkret esetet mond el, amikor egy kiscgazda fiát azért, mert nem tért ki nehéz kocsijával a vele szemben könnyű kocsiyal jövő intéző kocsija elől, 5 pengőre ítélték. A kiscgazda tárgyalást kért és erre a szolgabíró felemelte a büntetést 30 pengőre és 3 pengő eljárási költséget állapított meg. Az állpáni hivatal ezt az ítéletet az indokolásnál fogva hagyta helyben. — Nem azért fizetünk kaddót, hogy állandóan büntessenek bennünket.

Nem értem, vagy meg vannak galyodva és orvosi megfigyelés alá kell helyezni ezeket, vagy pedig hibás ez az egész rendszer. A hiba ott rejlik, hogy a bíráskodás rossz kezekben van.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: Fábián felhívását visszafordíthatja és akár már most is benyújthat egy üres lapot, mert egyetlen olyan tisztviselő sincs, aki tízezer pengőt, vagy ennél nagyobb összeget kapott volna a bírságpénzekből. Egyébként semmi kifogása sincs az ellen, hogy ezek az összegek a jövőben a költségvetésben szerepeljenek, mert a törvényhozás joga diszponálni afelett, hogy ezek az összegek mire fordíttassanak. Ebben a tekintetben teljesen egyetért Fábiánnal. Sok mindent lehet mondani erre a kormányra, de azt nem, hogy rejtgetni valója volna.

— Örülök, — fordult most Gaal Gaston felé, — hogy még mindig fiatalos heve van a képviselő urak, de arra kérem, hogy ezt a hevet mérsékelje. Lehet, hogy egy olvány hivatalnokai karban, mint a pénzügyi, akadnak, akik hibáznak, akik tévednek, de általánosítani nem lehet. Tessék hozzáam juttatni a panaszokat és én a legteljesebb szigorral fogok intézkedni. Vállalom a felelősséget minden intézkedésért, ami tárcám alá tartozik. Ne üssük el a hatóságokat attól, hogy megtorló jogukkal éljenek.

A hatóságok rendelkezéseinek eleget kell tenni.

Gaal Gaston: Itt hatalmaskodásról van szó.

Wekerle Sándor: Meg kell védenem a közigazgatási tisztviselőket ilyen váddal szemben. Aki nem akar bírságot fizetni, tartsa be a rendet. A következő címmel Fábián Béla a nyugdíjasok közötti különbség megszüntetését kéri.

Ezután a pénzügyi tárca többi címeit hozzászólás nélkül fogadják el és a pénzügyi tárca költségvetését részleteiben is elfogadják. Ezzel az 1930—31. évi költségvetés tárgyalása befejeződött.

Nagy pünkösdi vásár

Frank Edénél

Divatos kalapok
Finom fehérneműek
Különleges nyakkendők

olcsó árban.

Megkezdődött a földvásárlási akció

Óttagu bizottság vásárolja az eladósodott birtokosok földjeit.

Budapest, június 6. A képviselőház pénteki ülése alatt a folyosón több képviselő megkérdezte a pénzügyminisztert, hogy mi igaz abból a hírből, hogy a kormány már vásárolja a birtokokat az országban telepítési célokra.

— Igen, az akció megindult — mondotta a pénzügyminiszter. — A kormány ötös bizottságot kért fel, amelynek tagjai Hadik János gróf, Prónay György báró, Papp Géza báró, Pesthy Pál és Gaál Gaston. Ennek a bizottságnak a feladata, hogy az eladósodott birtokosok földjeit felülvizsgálja és megállapítsa, hogy melyek azok a birtokok, amelyek egészben vagy részben megvásárolhatók a telepítés céljaira.

— Nemcsak a telepeseknek jutnának ezek a birtokok, hanem olyan birtokosoknak is, akik elegendő instruksiókkal rendelkeznek, hogy azokat a földeket átvegyék.

A képviselők további kérdéseire kijelentette még a pénzügyminiszter, hogy a vagyonváltásfölddek egy nagy részét visszaadták a tulajdonosoknak, mert nem volt ezekre igénylő.

A képviselők megjegyzéseire így felelt a miniszter:

— Igenis visszaadtuk a földbirtokosoknak, mert az OFB-nak nem volt rá szüksége és most a régi tulajdonosok fizetik azokat a terheket, amelyeket az új földhöz jutottak általában fizetnek.

GRÓF HADIK NYILATKOZATA
Gróf Hadik János a következő nyilatkozatot közzétételét kéri:

— Az én álláspontom ebben a kérdésben az, hogy bármennyire is helyeslem azt a tervet, hogy az eladósodott közép- és nagybirtokosok vagyonuk egy részének átvételével és parcellázásával segíteni kell az államnak, ezt feltétlenül meg kell előzni annak az akciónak, mely az árverési idő alatt a kisbirtokosok megmentését tűzte ki célul. Itt kell elsősorban eslekedni. A pénzügyminiszter ur a segítségnek szerintem egyedüli helyes és feltétlenül betartandó szempontját nem tette magáévá és ha ehhez az álláspontjához ragaszkodik, a számomra kijelölt ötös bizottsági tagságot nem fogom vállalni.

Dóczy Imre

a latin nyelv tanítása mellett

Az Országos Ref. Tanár Egyesület közgyűlése.

Uszorgó, június 6. Pénteken délelőtt és délután tartotta évi közgyűlést az Országos Református Tanár egyesület mintegy 200 tagjának részvételével. Eljött a gyűlésre Antal Géza dunántúli püspök is, Pongrácz Józsefnek, a pápai teológia igazgatójának kíséretében, továbbá S. Szabó József címzetes főigazgató az egyesület társelnöke, vitéz Bessenyei Lajos a debreceni főgimnázium igazgatója, alelnök és mások.

Dóczy Imre hangoztatta, hogy a latin nyelv a legszilárdabb alapot nyújtja az elme pallérozottsághoz a tudományos és világi nézet kialakulására és a középiskola nem áldozhatja fel a kipróbált nevelési tényezőket. Nemzetünk diszei a latin nevelésen nőttek nagygyá. Veszélyes volna, ha a latin nyelvet a nematteli helyettesíténnék. A matematikai anyag megrövidítése, az érettségi vizsgálatok tárgyai közül való törölése leszállítaná az érettségi vizsgák színvonalát. A középiskoláknak más a feladata, mint a szakiskoláknak.

Az elnöki megnyitó után lelkesen ünnepelték Antal Géza püspököt, aki a dunántúli református egyházkerület nevében köszöntötte a gyűlést.

Éhn Kalmán dr a kerület országgyűlési képviselője és Madai Gyula országgyűlési képviselő mondottak köszönetet és Dóczy Imre elnök

meleg szavakkal válaszolt a szónokoknak.

Debreczeni Ferenc debreceni gimnáziumi tanár előadásában kifejtette, hogy a jelenlegi pedagógiai rendszer átreformálásának az ifjúsági mozgalmak jegyében kell megtörténni.

Szécsi Ödön és Vekerdy Béla debreceni tanárok adtak még elő.

A gyűlés után ebéd volt, melyen Antal Géza mondotta el pohárköszöntőjét.

HÖGUTA, HAVAZÁS, ITÉLETIDŐ.

Madrid, június 6. Spanyolország északi tartományában esőtörtökön is itéletidő pusztított. Burgos város környékén özönvízzerű eső zúdult a vidékre. A város legtöbb utcája víz alatt áll. Az ár a villamostelepet is elöntötte, úgyhogy a villamosvilágítás megszűnt.

Newyork, június 6. A hóhullár a keleti partvidéken még mindig tart. Csütörtökön délután a hőmérő Newyorkban 35 Celsiusot mutatott árnyékban. A hógutának most már tizenhat halottja van: Newyorkban hét, Bostonban hat és Philadelphában három.

Fer. június 6. Feztől száz kilo méternyire a hegyek között erősen havazott.

Junius 11-én iktatják be Degenfeld Pál egyházkerületi főgondnokot

A tiszántuli egyházkerület közgyűlése.

A tiszántuli református egyházkerület június 11-én és 12-én közgyűlést tart. Ezt a közgyűlést az teszi ünnepélyessé, hogy ez alkalommal iktatják be Horthy István főgondnok lemondásával megüresedett tisztségre gróf Degenfeld Pált, a tiszántuli egyházkerületben egyhangulag megválasztott új főgondnokot.

Ugyanez a közgyűlés dönt a Kollegium nagy könyvtárának állami kezelésbe adásáról is, ami aligha

történhetik meg minden zaj nélkül. A helyzet ugyanis ebben a pillanatban az, hogy nagyobb szabású akciót indítottak meg az egész Tiszántul bevonásával, hogy az egyházi autonómiának megmentésé a pótlhatatlan anyakönyvtár. Főként az vezeti ezt az akciót, hogy az egyes értékes könyvek elkallódását megelőzzék, aminek az átrendezés és átszállítás folytán az anyakönyvtár esetleg ki volna téve.

Verzár Frigyes debreceni egyetemi tanári a bási egyetem élettani tanárává választotta

Nemrég meghalt dr. Broemser, a bási egyetem élettani tanára, a kinek utódjául most dr. Verzár Frigyes debreceni egyetemi tanárt, az élet- és az általános kórtani, valamint a Magyar Biológiai Kutató Intézet igazgatóját, választották meg, aki már eddig is európai hírnevet vívott ki magának önálló kutatásával. — Legutóbb a magyar Alföld lakosságának vércsoportok szerinti vizsgálatával hívta fel a figyelmet tudományos munkásságára. Bármennyire örvendő is, ha a külföld elismere-

ssel adózik egy magyar tudós-
nak azáltal, hogy tudományos mű-
ködését a maga számára biztosítsa
— mégis sajnálatos, hogy szaporodik azoknak a magyar tehetsé-
geknek a száma, akik idegenben
tesznek tanúbizonyságot a magy-
ar kultúra kiválóságáról.

Egyébként még remélhető, hogy
Verzár professzort nem vesztí el
a magyar tudományos élet, mert
a kitünő professzor még nem dön-
tött afelől, hogy elfogadja-e a bási
meghívást.

Egerben elégették a trianoni törvény egy példányát

Egerből jelentik: Egerben hatalmas tiltakozó gyűlés volt a trianoni békediktátum aláírásának napján.

A tiltakozó nagygyűlés elé terjesztett beadványt a Népszövetséghez Sveiczter Márton, a jogakadémiai kör elnöke olvasta fel, rövid beszéd kíséretében. A nagygyűlés egyhangu határozatban fogadta el a memorandumot s a Lordhoz küldendő üdvözlő levelet is.

A kormányzó és királyidijas Egri Dalkör és Polgári Dalkör egyesített kara elénekelt a Magyar Hízekegyet, azután pedig megindult az egész hatalmas tömeg, hömpölyögve, a Bornemissza cserkészek fuvószenekara és a nagy számban megjelent cigányzenészek hegedűinek hangjai mel-

lett. Végig a Dobó uccán, a Káptalan és a Széchenyi uccák során a Tüzoltó térig, ahol megtorpant a tömeg két kis lobogó maglya előtt. *Urbán Gusztáv dr. magasra tartva a trianoni békét becékkelyező törvényt, messze csengő hangon kiáltotta:*

„A magyar lelkek tüze úgy fogja felegetni a trianoni határokat, mint ahogy ezek a lángok megemésztik a trianoni papirrongyot.”

A papirosba beleharaptak a felesapó lángok és a tömeg, mint egy ember robbant ki egy hatalmas tüntetésbe.

Azután lassan, tökéletes rendben szétoszlott a több ezer főnyi tömeg. Így pergett le az Ur 1930-ik esztendejében a trianoni béke ellen tiltakozó nagygyűlés Egerben.

Pünkösöd első napján

a Diószegi-úti sportpályán délután fél 5 órakor a Kubáni kozákok lovasjátékai

Szivolobov Iván százados vezetése alatt.

A gazdag műsor több mint 25 különféle számból áll, amelyeket mind teljes vágásban mutatnak be.

A műsor egyes számai:

- | | |
|-------------------------------------|---|
| 1. Kardgyakorlatok. | 9. Lovas gula zászlóval vágásban. |
| 2. Voltigeállítás. | 10. Kettős voltige egy lovon. |
| 3. Zsebkendő felvétele a földről. | 11. Voltige éles kardokkal a fogak közt. |
| 4. Tömeg voltige saltokkal. | 12. Kaukázusi menyasszonyrablás. |
| 5. Vágtató lovon nyújtó mutatvány. | 13. Kozákrohám állva. |
| 6. Gulák (2 ló 2 kozák). | 14. Roham közben sebesültek mentése, stb. |
| 7. Kozák játékok (2 lovas 1 lovon). | |
| 8. Kozák tréfák (2 lovas 1 lovon) | |

A felsoroltakon kívül még számos izgalmas kozákmutatvány. — A lovasmuntatók végén kozákdalok és nemzeti táncok harmónika és dob kísérettel. — Gopak, kazaesok, kaukázusi lezsurka élestörrel a fogak közt.

Jegyek a pályán válthatók — Sűrű villamos közlekedés.



Leghosszabb üzemképesség.

A Zeppelin visszaérkezett Friedrichshafenbe

Friedrichshafen, június 6. A Graf Zeppelin este 7 óra 13 perckor jelent meg Friedrichshafen felett és a letünő nap sugaraiban pompás látványt nyújtott. A hajógyár és a repülőtér környékén óriási embertömeg gyűlt össze, mely lelkes kiáltással üdvözölte a hazaérkező Zeppelint. A Graf Zeppelin lassan közeledett a léghajó-csarnokhoz, a gondolában ülők

zsebkendővel üdvözölték a tömeget. A templomok harangjai megszólaltak, a motorokat egymásután elállították, és a léghajó lassan leereszkedett. 7 óra 20 perckor estek le a léghajóról az első kötelek, melyeket megradtak és 7 óra 21 perckor a Graf Zeppelin simán leszállt. A léghajót ezután bevonatták a csarnokba.

Rothermere lord zászlószegyet küldött a Homokkerti Olvasóegyletnek

Baltazar püspököt bizta meg a szegbeveréssel.

A múlt év őszén, mikor a Homokkerti Olvasó egyletnek jubileuma és zászló-avatása volt, az Olvasó-egylet vezetősége arany zászlószegyet küldött a nemes lordnak. Abban az időben Rothermere Amerikában időzött, s így a zászlószegyet ügyében nem intézkedhetett. Nemrégben aztán küldött egy

zászlószegyet, azzal a kívánsággal, hogy azt dr. Baltazar Dezső püspök verje be az ő nevében a zászló rudjába. E szegbeverési aktus Pünkösöd második napján délelőtt 11 órakor fog megtörténni az Olvasó-egylet dísztermében. Erre az ünnepségre meghívja az érdeklődőket az egylet vezetősége.

Villamos és autóbusz karambolja Budapesten

A sebesültek között van Makkai ügyészségi elnök is.

Budapest, június 6. Pénteken délután a Szemere uca és Balaton uca kereszteződésénél a 61. jelzésű villamos kocsit, melyet Horváth László Kalauz vezetett, összeütközött egy autóbuszsal, melyet Purgya László soffőr vezetett. A villamoskocsi vezetője a jobb kezén és arcán szenvedett sérüléseket, az autóbusz vezetőjének sérülése je-

lentéktelen. Az autóbusz utasain és Magyar Gyula kalauzon kívül könnyebb sérüléseket szenvedtek Makkai Jenő ügyészségi alelnök, aki egyik lábán megsérült, Kiss Pálné tanár neje a bal lábán sérült meg, vitéz Stürmer József ezredes balkarján és fején sérült meg.

Önnek 3 cikkre van szüksége pünkösdre:

- 1 finom férfi ingre oxfordból . P 9.—
- 1 különleges divatkalapra . . P 9.—
- 1 creppe de chine nyakkendőre P 2.—

Mindezeket legolcsóbban beszerezheti:

WERNERNÉL

Ferencz József ut 72.

A kereskedelmi miniszter 40 ezer pengővel járul hozzá a hajdúvármegyei utépitéshez

A közgyűlés elhatározta, hogy a vármegye költségvetészerű kiadásainak fedezésére 150 ezer pengős folyószámla kölcsönt vesz fel. — Felépitik a püspökladányi főszolgabírói hivatalt. Kisgyűlés és közgyűlés a vármegyeházán.

Hajdúvármegye kisgyűlése pénteken délelőtt fél 10 órakor tartott ülést s ezt követően a vármegye délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. Ugy a kisgyűlésen mint a közgyűlésen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt. A közgyűlés iránt meglehetősen nagy érdeklődés nyilvánult meg és azon megjelent Petri Pál államtitkár is, aki Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának szorgalmas tagja.

A kisgyűlésen hitelátruházás révén gondoskodtak a hajdúszoboszlói állomáshoz vezető ut kiszélesítéséhez szükséges fedezetről, illetve annak egy részéről s egyben kiadták a megtartott versenytárgyalás eredménye alapján a munkát Zsarukán József és Juhász János kövező cégnek, mint akik 60.000 pengős ajánlatukkal legolcsóbbak voltak, azonban kimondták, hogy a munkálatokat csak a rendelkezésre álló fedezet arányában fogják több részletben végrehajtani.

A Püspökladányi község területén egy benzinkutat azzal a feltétellel engedélyeztek, hogy a kut 25 év múlva a község tulajdonába megy át s addig a bérleti díj 100 pengőt és a forgalom 1 százalékát fizeti a községnek.

Nagyobb érdeklődést keltett Hajdúböszörmény megyei város 100.000 dolláros hosszulejárata kölcsönügye. Ezt a kölcsönt a gróf Semsey Lászlótól vásárolt 1160 hold legelő vételárának fedezésére veszik fel a Magyar Földhitelintézetnél. A kölcsönt a belügyminiszter még a törvényhatósági jóváhagyás előtt megrésztette. Ebből a kölcsönből fizetik vissza a Speyer kölcsönből még fennálló 5000 dollárt is.

Ennél a tárgynál dr. Lévy orvos szava tette, hogy még ma sem fizették ki a város díjnokai és alkalmazottai részére megállapított és mintegy 70.000 pengőt kivevő illetékkülönbözetet. Javasolja hogy ebből a kölcsönből fizessék ki ezt a rég esedékes és részben a közigazgatási bíróság által, részben az alispán által jogosnak talált járandóságokat.

Rásó István alispán és dr. Uzozyi Barna tb. főjegyző kifejtették, hogy a polgármester jelentése szerint az elmúlt költségvetési évben erre az összegre háztartási megakarítások révén fedezet talált. Erre az alispán újból utasította a várost az összeg kifizetésére s a mai napig nem érkezett panasz a vármegyéhez tekintetben, hogy a kifizetések meg nem történtek. Az alispán igazoló jelentésre fogja felszólítani a polgármestert.

Dr. Csorba Antal közölte ezután

Íllus ital
nagy melegben könnyen okoz fogfájást. Mint máskor, ilyenkor is vegyen be



Aspirin
tablettákat

Csak gyógyszerárban kaphatók.
Aspirin jelű csomagolásban.

a kisgyűlés tagjaival, hogy a díjnokok járulékkövetelésére fedeztetül kijelölt megtakarítást, cca 70 ezer pengőt, épen a legelő-vételár kifizetésére fordított a város, illetve ezt az összeget a kölcsön felvételéig előlegül használták fel. Most, hogy a kölcsönt felveszik, természetesen nem lesz semmi akadály sem annak, hogy a legelő-vételárra előlegezett 70.000 pengő a város házipénztárába visszaterítessék és az arra igényjogosultaknak haladéktalanul kifizettessenek.

A kisgyűlés ezt a felvilágosítást tudomásul vette.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni dr. Somossy Béla hajdúböszörményi polgármesterrel is, aki kijelentette, hogy maga is ennek az összegnek sürgős kifizetését fogja szorgalmazni és a kölcsön felvétele után hozzájárulnak a díjnokok és városi alkalmazottak az őket jogosan megillető és régóta esedékes illetménykülönbözetekhez. — A polgármester maga volt az, aki annakidején ezeket a különbségeket megállapította és ő örül neki elsősorban, hogy az összeg végre valahára kifizetésre kerüljön, ez az ügy is nyugvópontonra jut.

A kisgyűlés ezután a közgyűlés tárgyait készítette elő, majd a kisgyűlés tagjai is felvonultak a közgyűlési terembe, ahol 11 órakor nyitotta meg a közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán.

A közgyűlés első tárgya a kereskedelemügyi miniszter leirata volt az 1930. évi közúti költség-előirányzat tárgyában.

A kereskedelemügyi miniszter nem hagyta jóvá az utadónak 14 százalékról 16 százalékra való emelését, s azt 15 százalékban állapította meg. Kármentés felémelt azonban a közmunkaváltásból a vármegyét megillető részt az eddigi 60 százalékról 75 százalékra, holott annak csupán 70 százaléka való felemelését kérte a törvényhatóság. Az utépitéshez a miniszter 40.000 pengő hozzájárulást biztosít és tudomásul vette, hogy az építéshez szükséges további fedezetet nem a Moktár által ajánlott svájci frank kölcsön hanem az OKH. útján nyújtandó pengőkölcsönből fedezi. Nem döntött azonban a miniszter a határozatnak azt a részét illetően, hogy az építést is az OKH. végezze.

Dr. Hadházy Zsigmond főispánal alkalmunk volt e kérdésben beszélgetni. A főispán ur kijelentette, hogy a jóváhagyás nem fog

késlekedni és nem lesz semmi akadály annak, hogy az elhatározott 48 km. utépités első részleteként megépítendő 16 km. utépitéséhez haladéktalanul hozzáfogjanak. — Tudvalévő ugyanis, hogy a főispán a munkanélküliség problémájának megoldását tartja a legégetőbb kérdések egyikének és épen ezért ennek a határozatnak a jóváhagyása és az utépités megkezdésének szorgalmazása állandó gondoskodása tárgyát képezi.

A közgyűlés tudomásul vette ezután, hogy a miniszter nem hagyta jóvá a tiszacsegei komp révdiának 100 százalékos felemelését és csupán a nehezebb járművek és autók átkelési díjának mérsékelt felemeléséhez járult hozzá.

Fontos tárgya volt a közgyűlésnek a püspökladányi egyemeletes főszolgabírói hivatal és lakás megépítése iránt hozott határozat. A kisgyűlés azt javasolta, hogy az építkezéssel Bodnár Zoltánt bízzák meg 81.804 pengő költségvetési összeggel s azzal a kikötéssel, hogy pótmunkák csak az alispán előzetes írásbeli engedélye alapján végezhetők. A közgyűlés ugy határozott, hogy a munkát a mindössze 82 pengővel drágább Pálóczi Miklós hajdunánási vállalkozónak adja oda. Egyben kimondták, hogy a hajdúszoboszlói épületeladások és Püspökladány 26.000 pengős hozzájárulásán kívül szükséges további 10.000 pengőt a vármegye a jövő évi költségvetésbe való beállítás révén fedezni.

Herezegh Bálint azon a véleményen volt, hogy ha Püspökladány a járási székhely áthelyezése mellett van, akkor fedezze is az építési költségeket. — de Rásó István alispán felszólalása után az előterjesztést egyhangulag fogadták el.

Ezután elhatározták, hogy 150 ezer pengős folyószámlakölcsönt vesznek fel a vármegye költségvetésű kiadásainak fedezhetőse céljából, mert a lassu adófizetés folytán a városok és községek 515.000 pengő hátralékban vannak. — Tekintettel arra, hogy a kölcsönre fedezet van, azt egyhangulag megszavazással. — A kölcsönt egyik helybeli banktól hét és öt nyolcad százalék kamatozással és egy negyed százalék folyósítási jutalék mellett veszik fel.

Az OKH-nak ezután engedélyt adtak arra, hogy különféle akadályok miatt a folyamathoz való utépitéseket szükség esetén egy fél évvel később fejezhesse be, majd kisebb jelentőségű tárgyaknak az alispán előterjesztése értelmében való elfogadása után a főispán a közgyűlést bezárta.

A Debreceni Ret. Kollégiumi Diákszövetség gyászja

Meghalt Nyíró Gábor, tengerhajózási főfelügyelő, aki 63 évvel ezelőtt érettségizett a Kollégiumban.

Nem ő volt a legöregebb kollégiumi diák. A múlt esztendőben járt itt Szentgyörgyi István, a 88 éves kolozsvári szinész, aki 1856-ban és 1857-ben volt debreceni diák. Nyíró Gábor tíz évvel később, 1867-ben érettségizett. Tehát csakugyan nem ő a legöregebb, volt kollégiumi diák, de mindenesetre a legidősebbek egyike.

Hatvanhárom évvel ezelőtt bízottkodó reménnyel indult neki az érettségi vizsga után az életnek, a Kollégium kapujából. Mint tengerészkapitány, bejárta az összes tengereket, az összes világrészeket. A legtovább eső országokban szerzett becsületet a magyar névnek és a magyar lobogónak. S egy tapasztalatokban, megpróbáltatásokban és acélos energiával végzett munkában gazdag élet után visszatért oda, a honnan kiindult: Debrecenbe, hogy itt legyen egy az édes magyar anyafölddel.

Mikor a fiumei kikötő építése megindult, első révkapitányává lett az elvesztett magyar városnak. Ettől az időtől kezdve összes tevékenységét Fiume város fejlesztésének és a magyar tengerészet kiépítésének szentelte. Fiume magyarságáért és az ott működő református egyházért nemesak munkában, hanem anyagi eszközökben is sokat áldozott. Igyekezett hű fia maradni mindvégig a Kollégiumnak.

A világháború alatt vesztette el a Szerbia elleni harcokban egyetlen fiát. Ezt a csapást az isteni akaratban való rendíthetetlen megnyugvással fogadta. Hasonlóan érték szí-

vét egyideig a magyar nemzetet ért csapások is. Csak akkor rendült meg, amikor a magyar korona gyöngyét s az ő fél élete munkásságának színhelyét, Fiumét ragadta el tőlünk az ellenséges hatalom. A fegyvertűzben az utolsó percig kitartott s csak akkor hagyta el a várost, amikor látta, hogy minden erőfeszítés hiábavaló.

Mint utelő is kitüntette magát. A nyolcvanas években az egész magyar közönség érdeklődéssel olvasta a nagy fővárosi lapokban megjelenő utazási leveleit. Egyformán tudott bánni a tollal és a karddal.

A Kollégiumi Diákszövetség a Kollégium egyik leghívebb fiát gyászolja benne s a Szövetség elnöksége ezúton kéri a tagokat, hogy a régi bajtárs utolsó tisztességételen minél számosabban jelenjenek meg. A temetés ma, szombaton délután 4 órakor lesz a Nagytemplomból. Révész Imre lelkes bucsuzatója után a Kossuth ucai temetőbe fogják kivinni a volt kollégiumi diákot.

Családi ház

modern 4 szoba, fürdőszoba, terasz, veranda, mellékhelyiséggel, 710 négyszögöl parkirozott kerttel, külön kertész lakással, eladó. Simonyi-ut 22. sz.

Ha

épület bádigos munkát, csatornázást, v. z. ezeteket, fürdőszoba- és egészségügyi berendezést akar készíttetni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádigos és szerelő mesterhez Debrecen, Csapó-u 3. Telefon 9.17.

Költségvetés díjtalan.

Püspökgyógyfürdő

(Oradea mellett)

600 év óta használják eredménnyel 42° C. természetes, meleg, kénes, rádiumos hőforrásait, reuma, köszvény, ischias, csonttörések és női betegségek ellen.

Romániában jelenleg első ujjonnan épített

Hullám és strandfürdő

Verseny-uszoda.

Kényelmes vasutközlökedés. — Napi penzió fürdővel

180.— lejtől.

Ujjonnan berendezett rituális étterem is.

Kérjen prospektust. —

Püspök gyógyfürdő.

Egy debreceni mérnök és mechanikus feltalálta a cséplőgép-automatát

A TALÁLTMÁNY MEGAKADÁLYOZZA A SZEMVESZTESEGET ÉS KIKÜSZÖBÖLI A SZERENCSETLENSÉGET.

Erdekes és nagyjelentőségű találmányról értesültünk a minap. Balogh Géza okleveles gépészmérnök, a fiatal mérnöki generációnak egyik igen tehetséges tagja, aki már több éve foglalkozik találmányokkal Veress Ferenc mechanikussal, — aki Balogh mérnöknek egyúttal főgépésze is, — tarsulva már hónapok óta készítenek egy olyan gépszerkezetet, — amely nemzetgazdasági szempontból is nagy jelentőségű.

A gépszerkezet, mely már szabadalomra is be van jelentve, egy cséplőgép-automata, amely megakadályozza a hajtógép, cséplőszekrény, — kezelőszemélyzet és a munkások hibájából eredő szemvesztést, továbbá mindennemű szerencsétlenséget teljesen kiküszöböl, amennyiben a cséplőgép tetején és veszélyes közelségében munkásoknak nem kell dolgozniuk. Nem fordulhatnak elő tehát azok a rettenetes szerencsétlenségek, — melyeket nyáron naponta közölnek a lapok hasábjai s melyek családokat és életüket tesznek tönkre. A találmány természetesen elsősorban a gazdaközönségre hat ki alkalmasan.

Balogh Géza mérnök műhelye a Fisztviselő-telepen a Bornemissza utcában van. Itt egy szimpatikus szőke uriember fogad, aki, mint aztán kiténik, Balogh mérnök. — Kérésünkre Veress mechanikussal megmutatja a találmányt és előtűnik felszerelteti egy 10-es cséplőszekrényre. A szerkezet felszerelése a cséplőszekrényre nagyon egyszerű úgyhogy két ember tökéletesen elegendő ahhoz, hogy egy pár perc alatt egyik oldalról a másikra átszerelje.

Különben Balogh mérnök a találmányról, amely nem mindennapi dolognak ígérkezik, a következőket mondotta:

— Tízennégy éves korom óta nyaraimat cséplőgép mellett töltöttem, megboldogult édesapám mellett, kit a csépléttető gazdák rajongó szeretettel vettek körül. Később a csépléseket önállóan vezettem. Láttam azt a heroikus küzdelmet, melyet úgy a csépléttető gazdák, mint a géptulajdonosok folytattak, azért, hogy az egyszer megtermett és asztalra hordott termény lehetőleg az utolsó szemig zsákba jusson. Olyan tényezők járultak közbe és olyan erőkkell kellett megküzdeni, melyben sajnos, mi emberek jutottunk alól, ezt bizonyítja megdönhetetlen süllyed a statisztika. A Magyaróvári Gép- és Készítési Allomás vezetésével folytatott országos vizsgálatok azzal a szomorú eredménnyel végződtek, hogy bizony az országos átlagvesztés meghaladja a 4 százalékot. Több évnek átlagát véve is, ez évenként egymillió méteremázsa gabonavesztéség már a megcsomk-

tott Magyarországon is.

Láttam azt, hogy a Mezőgazdasági Kamarák, gazdasági tényezők minden lehetőséget elkövetnek, — hogy hatóságai ellenőrzéssel, a rossz gépek által megoldják ezt a súlyos problémát. A másik oldalon állottak azonban az elszegényedett géptulajdonosok, kik, ha akarták volna, sem tudták pénz hiányában úgy javítani cséplőgépjeiket, ahogy az megkívántatik. Így bekövetkezett egyes gépeknél 12%-os szemvesztés is, — vagyis a gazda ahelyett, hogy 100 mázsa terményt tett volna magtárjába, befett csak 88 mázsat és 12 mázsat csépléskor kihordtak a kazlakba az egerek kiteleltetésére.

— Ez adta nekem azt a gondolatot, hogy Debrecen és vidékén levő cséplőgéptulajdonosokat egyesületbe tömörítsem. Mint ennek az ipartársulatnak vezetője, azon dolgoztam, hogy a Kamara által kért hatósági ellenőrzéssel kapcsolatban biztosítva lenne a géptulajdonosok tisztességes keresete is, hogy abból aztán tökéletesen javíthassák gépeiket s ezáltal lépésről lépésre haladva, csökkent volna a szemvesztés.

— Ezzel egyidejűleg hozzáfogtam egy gazdák számára írt munkához, melyben a szemvesztést okozó hibákat tárgyalom kimerítően. Ezen munka rövidesen nyomtatásban fog megjelenni.

— Közben beláttam azt, hogy a szemvesztés kiküszöbölésének hatalmas problémája hatóságai ellenőrzéssel nem lesz megoldható. Ekkor született meg bennem a fenti találmány gondolata. Könnyű volt a probléma megoldása, mert tudtam, hogy mire van szükségünk és mit kell ezzel a szerkezettel elérnünk. Kitiűnő segítő-társra akadtam Veress mechanikusban, kit ügyességéért el is neveztem zsonglőr lakatosnak és társamul fogadva, együtt alkotuk meg a cséplőautomatát.

— A szerkezet lényege különben röviden a következő: Egy kévefelhordóval, fordulatszám szabályozóval, elosztóművel ellátott etetőszekrényt. Azon készülékek közé tartozik, mely akkor bontakozik ki a maga nagyszerűségében, ha közelebbről szemügyre vesszük. — Hogy ezt megtehesük, szükséges ismernünk a szemvesztéségek fő-
okozóit.

— A jó cséplendő anyag feltételezése mellett a hibákat két főcsoportba oszthatjuk: 1. a hajtó- és cséplőgép, 2. a kezelő személyzet és munkások tökéletlen emberi művoltból eredő hibák s az ezekből eredő szemvesztéségek.

— Legsúlyosabb hibaforrás a rossz meghajtógép. A hajtógép hibás volta ott jut érvényre, hogy nem tudja a cséplőszekrényt azzal a fordulatszámmal forgatni, mely mellett képes az csak tökéletesen csépleni.

— A cséplőautomata olyan ördögös szerkezet, mely ha rossz a hajtógép, nem juttat a cséplőszekrénybe gabonát, így az erről az oldalról fenyegető hibás cséplés elve ki van küszöbölve.

— A cséplőszekrény fő betegsége a változó fordulatszám. Emberi etetésnél eddig a fordulat, a normális kb. 1100 perc leesik néha 0-ra, vagyis megáll, midőn az etető hirtelen beleejt egy kiadósabb lévát. Ha ekkora fordulatszám-

Concours-d' Elegance 1930.

5 autót indít

5 díjat hódít

Mercedes-Benz

2 aranyzalag, mint a jury legmagasabb kiténtetése
1 első díj
2 második díj

Közvetképviselő:
Révész Imre, Debrecen,
Hunyadi-u. 21.

Mercedes-Benz Automobil R. T.
Budapest, Váci-u. 24., Tel. Aut. 868-44.

ingadozás csak néha lépett is fel, azonban a hullámzás állandóan nagy volt. Midőn a gép lassabban járt, az összes tisztítóasztalokon, számarázón oly vastag rétegek képződtek, melyen a gabonaszemek nem tudtak áthullani, a fordulatszám emelkedésekor ezek a vastag rétegek szemmel telve kidobhatnak a gépből.

— Szerkezetünk ezt a hibát is teljesen kiküszöböli, mert a fordulatszám ingadozást nem enged meg.

— Hogy a kezelőszemélyzet és etetőmunkások hibájából eredő veszteségeket mennyire sikerült szerkezetünkkel kiküszöbölünk, semmisen bizonyítja jobban, mint az, hogy az egész asztag mintegy a dob hosszával megegyező széles és egyenes vastag szalag formájában húzódik a gépen át.

— Mivel sem etetőkre, sem kévé-

vágókra szükség nincs s az asztagosok munkája is nagymértékben meg van könnyítve, ezeknek a munkásoknak fizetendő munkáját a géptulajdonos megspórolja. Ez a megtakarított összeg egy cséplési szezon alatt elégséges a szerkezet megvételére.

— A cséplőgép tetején munkások üzem közben egyáltalán nem csenek, úgyhogy ennek a szerkezetnek a használata mellett a balesetek, szerencsétlenségek is ki vannak küszöbölve.

Ezeket mondotta Balogh mérnök a találmányáról, melynek szabadalmi ügyeit Aron és Molnár szabadalmi irodája intézi.

Nagy érdeklődéssel kísérjük továbbra is e találmány sorsát, — amelynek hivatalos bemutatása pár nap múlva lesz.

(F. J.)

Szentlélek-hegyen

— 1929. —

Ösnyugalom és fénybe zibbadt esőnd
feszül a föld s az ég közé.

A távol-ködlő esücsök felhőszínnel
lúktetnek ki a súlyoskék azúrból.

A patakok friss ringásában apró sziklák
magukat ezer éve becézgettetik.

A margaréták örökös igennel
bókolnak minden déli, álmos szélnek.

A bükkös esücsről homló felhő rebben,
s a naptüzek vígan verik a völgybe.

Menedékház. Bent békéltető szénaitallat
és esti tüzek meleg, szürke fészke.

Kolostor-rom. Napos márványkövek:
időfédte sarkövei halott zsolozsmáknak.

Az őserdő árnyékkal tömött mélye
egy messze-dalt álomzsongássá halkít.

Ugy fekszem a napfényittas hegyoldalon,
mint kit tavaszi boldog halál vert meg.

En vagyok itt csak öntudatlan élő,
és a köveknek örök álmát alszom.

(Aba.) TANKA JÁNOS.

Pünkösdre Turul cipő

hihetetlen olcsó árban kapható.

Női szines (egy pár)	P	12.---
Női szines	17.---	P 14.50
Szandolett	P	12.50
Tenniszcipő	P	7.90

Turul Cipőgyár R. T. Pac ucca 63.

Tiszalöki téglagyár

bizonyítványokkal
rendelkező gyakor-
olt téglamestert

azonnali belérésre elfogad

A közigazgatási bíróság döntése a törvényhatósági választás utáni panasz és petíció ügyében

Gaszner Géza megválasztása ellen felhozott panasz alaptalan. — A volt direktórium tagok a közigazgatási bíróság döntése szerint nem zárja ki a megválasztás lehetőségét. — Két változás a közgyűlési tagok listájában.

A közigazgatási bíróság most döntött Tóth István és társai által a X. kerületben lefolyt választás ellen benyújtott panasz ügyében. A közigazgatási bíróság a panaszt elutasította.

A panaszosok előadták, hogy az egyik szavazatszedő küldöttség-nél öt szavazatot semmisnek nyilvánítottak, négy szavazatot pedig mivel két-két cédula volt egybetéve, külön borítékba lezárva lepecsételték és ezeket az eredménynél nem vették figyelembe.

A panaszosok azt kérték, állapítsa meg a bíróság, kikre szóltak ezek a szavazatok és az elbírálásnál vegyék figyelembe ezeket.

Ugyanebben a kerületben a második szavazatszedő küldöttség-nél azt panaszolták, hogy a jegyzőkönyv szerint egy szavazólapot külön borítékba helyeztek és nem tűnik ki a jegyzőkönyvből, hogy ez kinek a javára szól. Általában panaszolják, hogy a küldöttségeknél a felvett jegyzőkönyv hiányos és érthetetlen. A párt bizalmi férfai rögtön panaszt emeltek a szavazatszedő küldöttség-nél, de az elnök nem vette figyelembe a panaszukat és emiatt a jegyzőkönyv aláírását is megtagadták. Azt is panaszolják, hogy a megtagadás okát a jegyzőkönyvben nem tüntették fel.

Érdekes, hogy a panaszosok azt állítják, hogy az elnök azzal tagadta meg az ok jegyzőkönyvbe foglalását, hogy „nincs hely a papíron”.

A panaszosok elmondják, hogy ha az elnök panaszukat figyelembe vette volna, akkor nem Gaszner

Géza, hanem Szabó Henrik lett volna a megválasztott városatya.

A közigazgatási bíróság ítéletében a panasznak helyt nem adott. Megállapította, hogy a lefolyt szavazás eredménye pontosan fel van tüntetve a jegyzőkönyvbe, a választás eredményének megállapítása tehát ennek alapján helyesen történt. Ha vannak is a jegyzőkönyvben hiányosságok, ezek olyanok, hogy a választás eredményére döntő befolyással nincsenek.

A bíróság a kettős szavazólapok átvizsgálása után megállapította, hogy Gaszner Géza neve a beadott kettős szavazólap közül öt darabon előfordult, ellenben Szabó Henrik neve csak az egyik szavazólapon van beírva. Így ezeknek a szavazólapoknak érvényessége esetén is a választás eredménye nem változék.

Ezek alapján a panasznak helyt adni nem lehetett.

A többi megpeticionált mandátumok közül a közigazgatási bíróság eddig Nagy Lajos, Pányoki Lajos rendes tagok és B. Szabó Ferenc póttag ügyében döntött.

Az igazolóválasztmány — mint ismeretes — azon az alapon nem igazolta tagságaikat, mert direktórium tagok voltak és mint ilyeneket, politikai megbizottaknak tekintette őket, az ilyeneket pedig az új közigazgatási törvény kizárja a tagságból.

A közigazgatási bíróság ítéletében azt mondja, hogy az említett direktórium tagok voltak a mint ilyeneket, nem lehet politikai megbizottaknak tekinteni. Már pedig a törvény kifejezetten a „politikai

megbizottakra” vonatkozólag rendelkezik úgy, hogy őket a tagsági lehetőségéből kizárja. Igaz ugyan, — mondja az ítélet, — hogy a direktórium politikai szerv volt és hatósági jogkört bitorolt és ezzel a büntető törvénykönyvbe ütköző cselekményt követett el, a direktórium azonban köztudomás szerint az egyes községekben a helyi lakosság köréből alakított helyi szerv volt, amelynek működését a központi szervezet kiküldötte, az ugynevezett „politikai megbizott” ellenőrizte. A tanácsköztársaságnak ezeket a szerveit kívánta a törvény a választhatóságból kizárni.

Ha ez a kizárás a direktórium, mint helyi szervezet tagjaira is vonatkoznék, ezt a törvény is kétségtelenül kifejezetten kimondotta volna.

A szóbanforgó törvényhatósági bizottsági tagokat tehát a bíróság nem tekinti politikai megbizottaknak.

EGYÉB VÁLTOZÁSOK

A közigazgatási bíróság ítéletétől függetlenül egyéb változások is bekövetkeztek a törvényhatósági bizottsági tagok között.

Igy például az, hogy Kovács István asztalossegéd, a IX-ik kerületben megválasztott városatya bizottsági tagságáról lemondott. Helyettesévé a bíróság póttag: Pap János géplakatossegéd, Nádor uca 12. szám alatti lakos.

Az igazolóválasztmány tudomásul vette a lemondást és megkérési dr. Vásáry István polgármestert, hogy intézkedjék a póttag be-

hívásáról.

A Társadalombiztosító Intézet részéről Kurián Gyula igazgató elhelyezésével megüresedett helyre az intézet dr. Nagy Jenő igazgatót delegálta. A jövőben tehát ő képviseli a biztosítót a közgyűlésben.

Polgáry István kettős jogcímen lett tagja a közgyűlésnek és pedig megválasztották a XIX. kerületben és mint virilis is bekerült. Polgáry a virilis jogáról lemondott, így helye itt megüresedett. Az igazoló választmány megkeresi a polgármestert, gondoskodjék a következő póttag behívásáról.

Csomor Gyula szintén lemondott a virilis tagságáról és a választott jogát tartja fenn. Itt is behívják a következő virilis póttagot.

Hagyatékok kiürítése

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy előkelő családok hagyatékából származó antik és modern butorok, vitrinek, komótok, szekrények, asztalok, fotelek, székek, antik órák, festmények, férfi aranyórák és különböző ékszerek, dísz tárgyak, műtárgyak kerülnek eladásra az Ingósgázváltóban.

Raktáron vannak még: férfi szobába vagy irodába való angol divánok és fotelek, írógépek, hentesek, kandallók, csillárok, magányos és komplett butorok, lámpák, fűrdőkádák, össecsukós vasak, kisebb-nagyobb jégszekrények, előszobafalak, álló-fogasok, virágoszlopok, tükrök, hintaszékek és minden elképzelhető ingóságok.

Tehát mindenki a saját érdekében — mielőtt bármit venni vagy eladni akar — az jöjjön az Ingósgázváltóba, ahol mindent féláron, sőt féláron alul beszerezhet.

.....

Király Imre

műlakatos

a t. c. közönséggel tudatja, hogy lakását és irodáját Kossuth u. 36. sz. házába helyezte át. Kassai ut 13. sz. alatti házát jutányos áron sűrűn eladja. Telefon 9-96.

VISNU CSODÁJA

*
— REGÉNY. —

Irla: Székelyné Bészler Anna.

(89)

Athyra tudta, hogy száz meg száz szem sugara tűz rá. De nem vett rólok tudomást nyugodt büszkeséget parancsolt magára. Csak akkor lett ismét teljes a csend, amikor az elnök a csengőt megrázta és belekezdett a vádirat felolvasásába.

Mindenki izgatottan figyel. Türelmetlenül várják, miképpen felel a vádlott, aki még csak védőügyvédet sem fogadott, akit nem kísér és nem vár senki, mert arról a kétségbeesetten sirdogáló leányról, aki a közönség között foglal helyet, senki sem vesz tudomást.

Athyra megszólalt. Eleinte fátyolos volt a hangja, de aztán erőre kapott és folyékonyan felel a kérdésekre, melyek személyi adataira vonatkoztak:

Született Kasipurban, 29 éves, — atyja Stjernborg Per, anyja Maya Tamara. — Murthi Andraha rádsa özvegye.

— Hány évig élt együtt férjével? — kérdezte a bíró.

— Öt évig.

— Mielőtt Andraha Murthi felesége lett, hol tartózkodott?

— Itt éltam első férjemmel, akitől aztán elváltam.

— Ki volt az első férje?

— A vádra vonatkozólag, minden azt érintő kérdésre készséggel megadok minden felvilágosítást, azonban kérem, mentenek fel

egyéb, családi vonatkozásu felelet alól.

A közönség csöndesen zajongott és az ügyész ragaszkodott hozzá, hogy a feltett kérdésre feleletet kapjon a törvényszék.

Senki nem ismerte itt Athyra titkát, annál nagyobb volt a meglepetés, amikor az elnök ismételt kérdésére az asszony így válaszolt:

— Első férjem Edmund Wallace őrnagy volt.

— Tudomásom szerint Edmund Wallace őrnagy első felesége meghalt, — szölt az elnök.

— Nem halt meg. En voltam az. Leprás lettem s elhagytam őt. Előbb azonban — a mint ez megállapítható, — törvényes uton megindítottam a válópert. Ez befejezést is nyert és Wallace is csak aztán kötötte második házasságát.

— Képtelenség! Lehetetlen! — hangzottak az önkéntelen közbeszólások a közönség soraiból.

Az elnök is kétségbevonta a vádlott állítását:

— Teljességgel lehetetlen. A leprát ma még nem gyógyítja az orvosi tudomány.

— Nem állíthatjuk nram ilyen határozottan, hogy a gyógyulás lehetetlen, hiszen ön keresztény s tudja, hogy Jézus nem egy esetben tisztította meg a belpoklost. — Így gyógyított meg engem is a Visnu csodája.

A bíró küssé erős hangon szölt Athyrára:

— Sem Jézus, sem Visnu nem járnak most a Földön, tehát így nem szünhetett meg a lepra. Kérem asszonyom, a tiszta igazságot vallja.

— Nem akarom félrevezetni önöket. A mit elmondok, azt bizonyíthatom. A modern világ messze él a csodáktól, így más megvilágításban kell előtárnom a valóságot. Az akarat, a hit vagy szuggeszció hatásáról beszélhetek, Murthi Andraha egy szoborral bírt, mely Visnut ábrázolta s melyet Visnu

isten földi testetöltésekor ajándékozott a rádsa egyik ósanyjának. Ez a szobor idézte elő a csodát.

— Ez nem szuggeszció, ez valóság. — mondotta az egyik benszüllött bíró. — és minden hindu föltétlen meggyőződéssel hiszi a szobor eredetét és csodatevő erejét.

Az érdeklődés egyre fokozódott, Athyra pedig folytatta:

— Az elvált, halálraszánt, a természet törvénye által halálra ítélt nyomorult rádtalált Andraha rádsa. És bár a szobor csodája csak egyszer nyilatkozik meg egy ember életében, ő nem sajnálta, hogy eltékozzolja arra a szerencsétlenre...

— Aki olyan szép, mint egy angyal! — kiáltott önkéntelenül valaki a tömegből.

...akín már alig volt emberi forma. A csoda nemcsak egészségemet adta vissza, hanem rendes külsőmet is. Aztán feleségül vettem a rádsa. És én megtanultam rajongó lélekkel csodálni azt az embert, aki külön volt mindenki másnál. Nem volt szevedés, melyen segíteni ne igyekezett volna. Nem volt ember, aki üres kézzel ment volna el tőle, ha kérón felé nyújtotta azt. Soha nem nézte, fehér-e vagy szines, csak azt tekintette, hogy szükségben van. Egy vécse volt csupán, hogy végtelenül szeretett hazáját.

Az elnök rendrentasította Athyrát, a tömeg rokonszenve azonban láthatólag az asszony mellé pártolt.

— Rá kellett erre is mutatnom, hogy az eseményeket kellően megvilágítsam. Önök mindegyike hü fia hazájának. Arra kérem tehát, képzeljék magukat Andraha Murthi helyébe. Vajjon mit eselekednének, ha látnának ezeket népiük fiait közül éhezni, nyomorogni, akiknek utolsó csepp vérért kiszípolyozza saját áruló testvérük, éppen úgy, mint az alantas hivatalnokok...

(Folytatása következik.)

KITÜNŐ EREDMÉNNYEL ZÁRULT A PIARISTA REÁLGIMNÁZIUM ÖNKÉPZŐKÖRI PÁLYÁZATA.

A pályázat részletes eredménye.

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni kegyesrendi reál-gimnázium Révai Miklós önképzőköre szombaton délután tartotta zárógyűlését. Az ünnepélyen dr. Lukács József igazgató osztotta ki a jutalmakat díjnyertes pályázók között. A pályázatok részletes eredményét dr. Gyurácz Ferenc, az önképzőkör vezető tanárja ismertette.

A pályázat részletes eredményei a következők:

Hittan. Beérkezett 1 pályamunka. A 10 pengős pályadíjat Klamartsik Cyprián VII. oszt. tanuló dolgozata nyerte.

Latin. Beérkezett 5 pályamunka. Neubauer Pál 10 P., Papp István és Radó Ervin VIII. oszt. tanulók 5-5 P-t nyertek. Wells Zoltán VII. oszt. t. és Govor Tibor VIII. oszt. tan. dolgozata dicséretet kapott.

Magyar. Három pályatétel volt, de az egyik pályázat meddő maradt. „Korrajz a Bánk bánban” című pályázatra 3 dolgozat érkezett be. Kiss Gyula VII. oszt. tan., Liebhardt Jenő VIII. oszt. tan. 5-5 pengőt nyert. Klamartsik Cyprián VII. oszt. tan. dicséretet kapott. „Elbeszélés 1848-ból” című pályázatra 2 dolgozat érkezett be. Kiss Gyula VII. oszt. tan. és Liebhardt Jenő VIII. oszt. tan. 5-5 pengőt nyert.

Német. Beérkezett 6 pályamunka. Radó Ervin és Papp István VIII. oszt. tanulók 5-5 pengőt nyertek. Majoros Richard és Neuber Pál VIII. oszt. tanulók dicséretet kaptak.

Történelem. Két pályatétel volt. Taróczy Antal VIII. oszt. tanuló 20 P-t, Papp István VIII. oszt. tan. 10 pengőt nyert. Erdőssy Béla VIII. oszt. tan. és Csatáry László V. oszt. tan. dolgozata dicséretet kapott.

Görög. Kiss Gyula VIII. oszt. tan. 5 P-t nyert dolgozatával.

Matematika. Beérkezett 2 pályázat. Radó Ervin VIII. oszt. tan. 10 P-t, Lavotta Emil VIII. oszt. tan. 5 P-t nyert.

Filozófia. Liebhardt Jenő VIII. oszt. tan. 5 P-t nyert dolgozatával.

Egészségtan. Három pályatétel volt. Beérkezett 3 munka, de az egyiket több ok miatt nem vehette figyelembe a bírálóbizottság. Wells Zoltán VII. oszt. tan. 15 P-t, Kutassy István VII. oszt. tan. 5 P-t nyert.

Rajz. Két pályatétel volt. Az egyikre beérkezett 6 munka. Ezek közül Delly István VIII. oszt. tan. 10 P-t, Seich Gyula VII. oszt. tan., Neubauer Pál VIII. oszt. tan. és Bodó Sándor VIII. oszt. tan. 5-5 P-t nyertek. Azbey Sándor VII. oszt. tan. dicséretet kapott. A másik pályatételre 2 munka érkezett be. Neubauer Pál VIII. oszt. tan. 10 P-t nyert. Seich Gyula VII. oszt. tan. dicséretet kapott.

Természettudomány. Lavotta Béla VI. oszt. tan. dicséretet kapott munkájáért.

Fizika. Két pályatétel volt. Az egyikre beérkezett 4 munka. Ezek közül Feller János, Lavotta Emil és Bodó Sándor VIII. oszt. tanulók 10-10 P-t nyertek, míg Kutassy István VII. oszt. tan. dicséretet kapott. A másik tételre 2 pályamunka érkezett be. Taróczy Antal VIII. oszt. tan. 20 P-t, Neubauer Pál VIII. oszt. tan. pedig 10 P-t nyert.

A Szent Imre pályázatra összesen 6 munka érkezett be, 3 próza, 3 vers. A pályázók közül Taróczy Antal VIII. oszt. tan. 20 P-t, Erdőssy Béla VIII. oszt. tan. 10 P-t, Szikszay István VIII. oszt. tan. 5 P-t nyert. Továbbá Reinholz István VIII. oszt. tan. 5 P-t, Molnár József VI. oszt. tan. 5 P-t nyert. Tassonyi Gáspár VIII. oszt. tan. pedig dicséretet kapott.

Ezután dr. Lukács József igazgató bejelentette, hogy dr. Erdélyi Pál egyetemi magántanár 2 drb. aranyat bocsár-

tott rendelkezésére. A két aranyat megosztotta az intézet két legkiválóbb növendéke, Majoros Richard és Neubauer Pál VIII. oszt. tanulók között.

A szavalóversenyen Majoros Richard VIII. oszt. tan. és Neubauer Pál VIII. oszt. tan. 10-10 pengőt nyertek, míg Erdőssy Béla VIII. oszt. tan. dicséretet kapott.

A jutalomdíjak kiosztása után dr. Lukács József igazgató bejelentette,

hogy a pályadíjak jutalmazására az öreg diákoktól 200 pengőt kaptak. Ezenkívül a következők adtak még pénzbeli jutalmakat: dr. Gálbory Sámuel orvos, az egészségtan tanára, továbbá dr. Lukács József igazgató, dr. Erdélyi Pál egyetemi magántanár és Bánszki Tamás rajztanár.

Ezután az ünnepélyt Lukács igazgató berekesztette.

Mit mond a Társadalombiztosító az új követelésről

A gyárak és iparvállalatok körében meglepetést keltett az Országos Társadalombiztosító Intézetnek az a felszólítása, amely szerint a munkaadók részéről fizetendő illetmények 1930. évi összegét tízszázalékos többlettel együtt előlegképpen 15 napon belül fizessék be az intézet pénztárába. Bár a törvény megadja a jogot, hogy az intézet a balesetbiztosítási járulékokra előleget kérhessen, az érdekeltek érthetetlennek tartják, hogy tíz százalékkal többet fizessenek, mint tavaly és hogy csak kétheti időtartamot szab az intézet a nem is egészen jelentéktelen összegek megfizetésére. Mint értesülünk, az érdekeltek képviselői tiltakozni akarnak a kormánytól a sérelmes intézkedés megváltoztatásáért.

Felvilágosításért fordultunk a Társadalombiztosító igazgatóságához, ahol a következőket mondták:

— A balesetbiztosítás részére fizet-

endő, 1930. évi járulékösszegekről van szó. Ezeknek kirovása rendszerint az év legelején megtörténik, az idén azonban egészen különleges okok és körülmények játszottak közre és ezért a kirovás elhúzódott. A kirovás mértéke annak idején az intézelnél nyert megállapítást és ezt a népjóléti miniszter jóváhagyta. Az az értesítés, amit most kaptak a gyárak és iparvállalatok, fizetési meghagyás, de nem egyszerre fizetendő az összegek, hanem részletekben. Csak egészen minimális összegeket kértünk be most egy összegben. A lényegesebb összegeket az év elejétől kezdve hat hónapi részletekben lehetett fizetni, de minthogy most már az év közepén járunk, három-négy részlet van megszabva.

— Az illetmények összege nem az 1929. évi, hanem az 1928. évi összegekhez képest magasabb tíz százalékkal.

Táviratok

MINISZTERTANÁCS.

Budapest, június 6. A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnökletével ma délután minisztertanácsot tartottak, melyen folytatták a természetvédelmi probléma megvitatását és meghallgatták Prónay György földművelésügyi államtitkár jelentését a különböző érdekeltségekkel folytatott tárgyalásokról. A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

A VATIKÁN NEM FOGLAL ÁLLÁST A BUBIFRIZURA ELLEN.

Berlin, jun. 6. A Berliner Tageblatt római jelentést közöl, amely szerint a Vatikán a bubifrizura ellen elfoglalt állásfoglalásokkal nem ért egyet. A lap szerint a Vatikán a beérkezett nagyszámú megkérdésekre most azt az egyöntetű választ adta, hogy a jövőben a bubifrizurások is látogathatják a templomokat és részesülhetnek az egyházi szentségekben is. A Vatikán döntése hangsúlyozza azonban, hogy a hosszú haj viselese sokkal inkább megfelel a női erényeknek, mint a rövid haj.

KETTÉSZAKAD A LABOUR PARTY?

London, jun. 6. A Press Association szerint az angol kormányrekonstrukciójával kapcsolatban legszembeszökőbb az a tény, hogy a Labour-parti balszárnyát teljesen figyelmen kívül hagyták.

ROBBANÓ CSOMAGOK A PÁRISI FŐPOSTÁN.

Páris, jun. 6. A főpostán történt robbanással kapcsolatban utalnak arra, hogy Rotschild bárónő, akinek címére szólott a csomag istálló tulajdonos hasonló tartalmú csomagot kapott, az a gyanu merült fel, hogy mindhárom esetben ugyanaz a tettes, aki így akart bosszút állani a verseny fogadásoknál vesztesége miatt.?

MI LETT VOLNA ANGLIA HÁBORUS KÖZBELÉPÉSE NÉLKÜL

London, június 6. Lloyd George a birodalmi sajtó értekezletén kijelentette, hogy ő mint a világháborúban kezdetől fogva résztvevő miniszter abban a meggyőződésben él, hogy a háborút az angol birodalom nyerte meg. Anglia közbelépése nélkül az ellenség 1914 karácsonya előtt Franciaországot lerombolta és az orosz birodalmat megsemmisítette volna.

AZ ÖKÖLVIVÓ BAJNOKSÁG.

Budapest, június 6. Az ökölvívó-bajnokság tegnapi eredménye: Pehelysúly: Szabó Gyula magyar, pontozással győzött Nilton svéd ellen.

Balamsúlyban Széles magyar pontozással győzött Rodriguer olasz ellen és győzelmével a döntőbe jutott.

Középsúlyban Szigethy magyar pontozással győzött Anderson svéd ellen és győzelmével szintén a döntőbe jutott.

ROHAMOSAN NŐ A MUNKÁNKÜLLISÉG AMERIKÁBAN IS.

Washingtonból jelentik: A munkanélküliség elrettentő növekedéséről beszélt a szenátus kereskedelemügyi bizottságában az amerikai munkásszövetség agg elnöke, William Gron. A munkanélküliség 1929. október óta pontosan megkétszereződött. William Gron azzal a megdöbbentő bejelentéssel fejezte be a szenátusban fejtegetéseit, hogy a munkanélküliség további növekedése esetén Amerikában forradalom törhet ki.

Kiadó

Piac ucca legforgalmasabb részén, aug 1-re szép nagy

üzlethelyiség.

Erdeklődni lehet: Telefon 6-35.

Milyen idő volt és milyen idő várható

Hazánkban az idő tulnyomóan derült és száraz. A nappali hőmérséklet kissé emelkedett, de a normálisan alul maradt. A többnyire 10 foknál alacsonyabb éjjeli minimumok 7 Celsius fokig süllyedtek.

PROGNÓZIS: Tulnyomóan derült idő, lassu felmelegedéssel.

RÁDIÓVAL KERESIK A PETROLEUMOT AMERIKÁBAN.

Már régebben tapasztalták, hogy ahol söréteg van a földben, ott rendszerint petróleumforrás is van. Ezen alapszik az újabb petróleumkutatás módszere. A kikutatandó területről egy időben robbantanak fel egy adag dinamitot és adnak a rádióval egy jelet egy bizonyos távolságra. A rádió leadott jel a feladás pillanatában érkezik meg, míg a hanghullám egy bizonyos idő múlva. Ha a hang sörétegen megy keresztül, egy határozott idő kell neki a tovaterjedésre. Ha a rádiójelet és a hang megérkezése közötti idő megfelel ennek az időnek, akkor ott söréteg van a talajban. Tehát petróleum is van.

VISSZAKÖVETELTE A TANÁRTÓL A TANÁRDIJAT, MERT MEGBUKOTT A HETEDIKÉBEN.

Budapestről jelentik: Hada József, bölényi községi iruok pótolni akarta tanulmányait és megállapodott Vértess Gyula budapesti középiskolai tanárral abban, hogy előkészíti a vizsgákra és az érettségire. A tanár vállalta az előkészítést 2500 pengőért. Megkezdődött a tanulás. Hada szerencsésen átment a különbözeti, megusztta a hatodik gimnáziumot, azonban a hetediknél elbukott. A rosszul sikerült vizsga után Hada visszakövetelte Vértestől a tanár nagy részét, mert szerinte a tanár garancia mellett vállalta az előkészítést. Amikor Vértess a pénz visszafizetésére nem volt hajlandó Hada polgári pert indított ellene és kérte, hogy a törvényszék 2200 pengő visszafizetésére kötelezze a tanárt.

Vértess Kéry János dr. törvényszéki bíró előtt azzal védekezett, hogy a garancia egészen másképp értendő, mint ahogy Hada azt peres iratában előadta. Az ilyen előkészítő oktatásnál rendszerint a garancia-vállaló arra vonatkozik, hogy amennyiben a növendék megbukik a tanár díjlanlan tartozik újból előkészíteni egy második vizsgára. Ha tehát Hada a rossz vizsgaeredmény után jelentkezett volna újabb előkészítésre, minden további nélkül hajlandó lett volna őt még egyszer oktatás alá venni.

Kéry bíró több tárgyalás után elutasította Hada József keresetét. A törvényszéki ítélet indokolása kimondja, hogy a garancia nem a vizsgaeredményre, hanem az újabb előkészítésre vonatkozott. Egy éven belül köteles a tanár az ilyen esetben újból vizsgára készíteni a növendéket, de — a sokféle körülményre való tekintettel — nem garantálhatja, hogy az eredmény kielégítő lesz és a növendék átmegy a vizsgákon.

Egyedárusítót keresünk

esetleg lerakatot adunk. Biztos megélhetés. Ajánlatok Norvég jég-szesz eladási központja.

Schlomm és Tsa Budapest

VI. Liszt Ferenc tér 11.

Norvég jég-szesz (Norge ice spirit) üdít, jéghideget terjeszt, illata parfüm! Fejlesztés, nátha, izzadás ellen — 58, — 78, — 98 filléres fémkupakos üvegekben kerül forgalomba. Összes minták csak eredeti fémkupakos üvegekben P 2. — beküldése ellenében kaphatók.

A Czinóber

Igazán izléstelen, igazságtalan és legképebb méltánytalan a közönségnek az állandó és fölényes csufondárokodás a rendőrséggel szemben ezzel a Czinóber ügygel kapcsolatban. Mert mi történt? Egy elálló fülű, tömpe orru csibész, amilyen a külső Ferencvárosban és a Népliget táján ezrivel van, állandóan megfigyelt két detektív, miután ő kelme alaposan gyanús, hogy a revolveres bankrablásban ludas. A fickó felszáll egy zsufolt villamosra. A detektívek is. A csibész észreveszi, hogy figyelik. Óvatosan kisorsran a villamos peronjára, a detektívek nehogy elárulják magukat, nem mehetnek a zsufolt kocsi után, nehogy elárulják magukat, hiszen az a cél, hogy Czinóber ne tudja, hogy figyelik! Le-stopponni, minden pillanatban lestopponhatók volna, hiszen a kezeik között volt.

A villamos nagy sebességgel száguld a Népligeten keresztül. A ravasz kis Czinóber azután egy kanyarulatnál leugrik a robogó villamosról. Mesésen tudnak legrani a száguldó villamosról ezek a csibészek. A detektíveknek idő kell, amíg bejutnak a zsufolt kocsihoz, ők is legranak. Ebbe beletelik — mondjuk — két-három perc. A fickó azonban ügylősen jól ismeri a Népliget sűrű buvóhelyeit. Már alkonyodik is. Száz és száz bokor od' védelmet és buvóhelyet annak, aki el' ekor tűnni.

Persze, erre a mi okos, mindenhez jobban értő publikumunk erre azt mondja, miért adtak neki egérutát. Igen, ha bolond lett volna Czinóber és erre engedélyt kért volna tőlük. No már most. Tessék elképzelni. Száz és száz bokrot, sűrű cserjéket átvezető alkonyatkor, vajjon az utstólul jobbra bujkál-e ez a csibész, vagy balra, keletnek ment-e, vagy nyugatnak, rem olyan könnyű dolog, amely eredménytel' kecsget. Elég az hozzá, Czinóber el'unt a két detektív előtt. Persze, ilyenkor a rádió mellett lustálkodó, cigaretta-füstöt nyelő kritikus, vagy a fekete-kávét a kávéházban szürszülő Sherlock Holmes fitnyálva mondja, ha én ott lettem volna, micsoda könnyelműség és felületesség...

Czinóbert öt napon át keresi a budapesti rendőrség. A milliós városban mondjuk száz detektív. Czinóbernek sehol semmi nyoma. Persze, a bírálóra olyan könnyen kapható publikum százával ontja a megfigyeléseit: Czinóbert itt látták, ebben a kávéházban, ezen az uccosarkon, a parkasrúti temetőben a kripták között és fantasztikusnál fantasztikusabb helyeken. És ezalatt az elálló fülű, szemölcsös csirkefogó szépen, csöndesen gyalogol a Budapesti Szolnokra hívó országúton a fölényesen kritizáló publikum szemlétára. Nem bujkál bokrok között sűrű erdőszégekben, meggy, bandukol, mint egy szegény vándorlegény és a publikum, a rendőri találmányokkal olyan egyszerűen felruházott publikum ennyivalót ad neki, egy-két garast is juttat a szegény szemölcsös arcú, elálló fülű fickónak, pedig az egész ország tele van ezzel a Czinóberrel, hogyantesszi lóvá a pesti rendőrséget.

Végül azután Czinóber maga is megalkalja a dolgot. Beül a kirakatba. A szolnoki pátpadvar III. osztályú város-termébe, a maga szemölcsös pofájával és tüntetően elálló füleivel. Fülel' hát le te mindenben előrelátóbb, okosabb publikum, csak éppen, hogy nem ordítja, én vagyok a Czinóber.

Leggen t'ed a dícsőség, aki olyan fölényesen tudsz bírálgatni és olyan zseniális vagy, amikor egy kis gyerek is megoldandó a rejtelmet.

Villatelek Két uccára néző, 360 négyszögöl, eladó.
Simonvi ut 22. szám.

Az árak beszélnek!

A pünkösdi
ünnepekre
jelentésem
bevégeztem

1930. JUNIUS

7

Szombat

Króh utóda
Hegedüs
Dégenfeld-tér 10.

Csodaszép óriási léggömb tovább is ingyen.

Női színes lng és nadrág combinék
2'68, 2'98, 3'98, 4'38, 4'98, 5'38, 5'98 fillér.

Női selyemharisnyák

1'58, 2'38, 2'78, 3'48, 3'98, 4'38 fillér

Női selyem csíkos nadrág

1'78, 1'98, 2'68 fill.

Női flór és pamutharisnyák
58, 98, 1'18, 1'38, 1'78, 1'98, 2'98 fillér.

Női svájci sapkák

99, 1'28, 1'98 fill.

Női és férfi keztyük

1'68, 1'98, 2'38, 2'68, 2'98 fillér.

Férfi dupla gallérok, divatos két lazóban 79 fill.

Férfi pouplin oxford és pouplin mellü ingek
2'78, 3'48, 4'98, 5'38, 5'98, 6'90, 7'90 fillér.

Férfi rövid és hosszú alsónadrágok

99, 1'38, 1'98, 2'38, 2'58, 2'98, 3'88 fill.

Férfi divat zoknik

38, 58, 78, 88, 1'28, 1'48, 1'98 fill.

Férfi divat harisnyák

88, 98, 1'38, 1'98, 2'78, 3'56 fill.

Férfi nyakkendők

38, 48, 58, 98, 1'58, 1'98, 2'38, 2'98 fill.

Gyermek zoknik

39, 58, 98, 1'28, 1'48 fill.

Gyermek nyári trikók

I. szám 10% emelkedés 1 08 fill. I. szám 10% emelkedés 1'38 fill.

Johann Marie Farina, Rudolfsplatzi kölni víz és szappan 50 grammos kis üveg 1'18, szappan 44 fill.

Az áruház összes vásárló közönségének kitüntető támogatásukért

hálás köszönetem mellett boldog

pünkösdi ünnepeket kíván

Króh utóda

Hegedüs, Dégenfeld-tér 10.

IDEIGELENESEN ALKALMAZTA A VÁROS OLÁH BÉLA NY. FŐTITKÁRT AZ IDEGEN-FORGALOM LEBONYOLÍTÁSÁRA.

A nyári időszak beálltával nem mulik el nap, hogy Debrecen várososa egy-két olyan megkeresést, vagy kérelmet ne kapna, mely szerint egyesek, kisebb vagy nagyobb csoportok meglátogatni óhajtják a várost és a Hortobágyot. Nagygyon gyakran olyan testületek is bejelentik látogatásukat, amelyek részben fogadására, részben kaulauzolására, de legalább is a városban tartózkodásuk intézésére valamelyik tanácsnoknak jelen-tékenyebb időt kell áldoznia. Előfordul az a visszás helyzet is, hogy egy-egy tanácsnok egész délelőtötölt el az ilyen ügyek intézésével, ami miatt a város közönségének ügyei háttérbe szorulnak.

Dr. Vásáry István polgármester ezen a tarthatatlan állapoton úgy segít, hogy Oláh Béla ny. kereskedelmi és iparkamarai főtitkárt két hónapra alkalmazza, hogy az idegen forgalmat lebonyolítsa és az ezzel járó összes teendőket el-lássa.

Ez azonban nem jelenti azt, — mintha a város az idegenforgalmi irodát már is felállítaná, mert ennek megszervezésére, mint a polgármester kijelentette, csak akkor kerülhet sor, ha a kamarák, ipar-testületek, stb. az idegenforgalmi iroda fenntartási költségének felét, mint hozzájárulást biztosítják.

A pincérszakiskola növendékei az Angol Királynőben

Az iskolai év végeztével a pincérszakiskola növendékei több tanulmányi kirándulást tesznek, melynek során pénteken délután az Angol Királynőbe látogatnak el. Polster Adolf igazgató, Földes Elek, Szabó Károly tanárok és Pintér Domokos szaktanár vezetése alatt. A jövő pincéremzedék ez alkalommal tüzétesen megtekintette az immár híressé vált Bundát is, amelynek magyaros motívuma minden részletéről szakszerű és érdekes magyarázattal maga Németh Nándor vendéglős szolgált.

A pincér szakiskola növendékei nagy érdeklődéssel nézegtették egy berendezést, mint a monumentális festményeket s egyben tanáraik kör dései alapján rögtönzött vizsgát lettek arról, hogy Csokonai Vitéz Mihályt, akinek költeményeiből vett motívumok nyomán készültek Hangyángy mester freskói. Ők is kitüntönni ismerik.

A növendékek ezután az Angol Királynő pincészetét tekintették meg, amely minden tekintetben mintaszzerű és szemléltető oktatásra legalkalmasabb. Tüzétesen megtekintték a hatalmas hűtőgépet, mely a hus- és sörkamarákat és a pincét magát is hűti s amelyik fagyaltot és jeget készít, de emellett jég nélkül hűti a szálloda összes jégszekrényeit.

A tanulóknak demonstrálták ezután a szódavizgyártást, valamint a borszűrést és a borkezelés különféle fajtáját s megmutatták azt is, hogy a kávéházba jutó ivóvizet is megsűrűve adják a vendégeknek. — Németh Nándor részletes előadást tartott a vendéglős ipar „titkaiból”, amelyet a tanulók figyelmesen hallgattak végig. A látogatást borkóstolással kapcsolatos uzsonna fejezte be.

Értesítés.

Nemes cipő-üzletből kiléptem. — cipő üzletem Kálvin-tér 3., Nagytemplom mellett „Cipő Salon” néven nyitottam meg. — Szép és jó árúimmól, valamint olcsó árúimmól kérem meggyőződni.

Cipő szalon
GALL IZSÁK.

Egy mai harminc év es teljegyzéseiből*

Irta: PARVUS.

A ligetben láttam legelőször... furcsa uccára került életke érdekes, változatos panoptikumában. Ott ült az egyik lapadon kiflit rágya... nézelődve facér cselédek, szunnyadozó, vagy katonákkal diskuráló bonnok, viháncoló gyerekek és hozzá hasonló állásnéküliek társaságában. A haja már a két szélén üszült, de arcában volt valami féltova, gyámoltalanul kamaszos kifejezés... Már a közeledő ősz hervadt aranyárgára csókolt a leveleket s néha egy szélroham esőrómpölvé szabdott át rajtuk, betapogatott a felöltők alá és ludbőrökre símogatta az emberek testét. Rajta nem volt felöltő s kopott ruhájában dideregve húzta össze magát. Kezében napról-napra olesó könyvet szorongatott és ezekbe úgy eltemette magát, hogy észre sem vette a körülötte ülőket, akik a liget bolondját, egy eszelős, riadtszemű fiút énekeltek órák hosszat harsogó mulatsággal kísérve az intonációkat. Ő volt a liget kivételjeinek arisztokratája. Miat később megtudtam nyole évvel ezelőtt végezte az egyetemet... három évig állás nélkül futkosott és már évek óta a liget mindenaapi látogatója. Csak délben és este nincs itt, mikor hazamegy a szülői ház kinőtt, feszengő életébe szegvélősen leülni az asztalhoz. Ha pár évtizeddel előbb születik, beül egy hivatalba s tisztán látja életét, melyben csak a kinevezések és végül a nyugdíjazás jelentenek némi eseményt... De ebben a korban a kive-rejtkezett diplomával csak irodaszo-bák tántorgó kísérletezője lehetett a milliárd és milliárd furcsasággal tele-tűzdeli élet sodrában.

Egy napi kis-szürke noteszt talál-tam a padon, amelyiken ülni szokott. Napló volt... egy mai harmincéves naplója, aki érdekes, befelényilő sze-mekkel nézi az élet kavargó, számta-lan, változatok ujrába felszökkenő táncát... Az élet sokszínű, örökké variálódó és osztódó lélek didergető képeit. A mai ember zsufolt, sokrétegű, ismeretlen lelke csapott meg ennek a naplónak kuszált, fájdalmas soráiból. Kikapok belőle egy kis részletet, mely-ben oly megrendítő nosztalgiaiba esi-tul a mai lélek kavargó vívódása, ami-lyent talán soha egy kor sem tudott formálni emberei lelkéből.

Hónapok óta nem csinállok semmit. Már nem is kísérletezem az állaskere-séssel. Valami mintha összetört volna bennem. Megszoktam ezt a tétlensé-get... belezsilbhadtam. Nem várok szenzációkat, sőt, ha őszinte akarok lenni magamhoz: nem várok már sem-mit. Az az égető láz, mely évekkal eze-lőtt forrt bennem, hogy valahogy be-lekapcsolódjak az életbe, — elmúlt. Azt hiszem már annyira belémtört minden akarás, hogy tőlem soha nem lehet várni egészséges munkát. Vala-mikor, évekkal ezelőtt... akkor, mi-kor még sóvárogtam a munkát... ak-kor talán igen... De ma már ez si-mult s ha megkapnám is késő lenne.

Nem hajszolok többet semmit. Meg-tanultam, hogy az igyekezet hamarabb elérni valamit, nem más, mint rohanni a kiábrándulás felé. Az élet úgy sem sikkadhat el, ha kifele nem hagyják nőni, befele hajt. Akit lehagyott az élet rohanó szekere, az utszélen fekvő lehunyja a szemét és gondolatai gyor-sabb száguldásban viszik a célhoz, ami úgy sínesen sehol.

* Mutatvány közefesen megjelenő kö-tetből.

Sodrony ágybetéte!
legjobb minőséget készít
Neumann Pótertia uccá 17

Az új női kalapdivat megbuktatta a télhosszu hajviseletet

VILMOS CSÁSZAR VOLT UDVARI FŐFODRÁSZÁNAK ELŐADÁSA AZ ÚJ NŐI FRI ZURÁRÓL.

Igen érdekes előadást tartott a na-pokban Szegeden Gerard párisi fod-rázmester az új női hajviseletről. Ger-ard mester, aki a háboru előtt a né-met császári udvar főfodrásza volt s jelenleg egyik legtekintélyesebb irányí-tója az új női hajviseletnek, ismertető előadás keretében bemutatta legújabb divat-kreációit. Előadása keretében Ger-ard mester a következőképpen nyilat-kozott az új női hajviseletről:

— A télhosszu haj divatja elmúlt és az új rövid hajviselet már is igen szép és eredményes hódításokat végzett, mi-vel sokkal szebb az elődjénél és sokkal előnyösebben emeli ki az arc szépsé-gét. Az új kalapdivattal is jobban össz-

hangban van és ez volt a legnyomó-sabb oka a télhosszu hajviselet gyor-sau végbemenő kimúlásának. Tény azonban, hogy olyan precíz és művészi ondolálást kíván, hogy az ondolátóvas-sal lehetetlenség megoldani. Eppen ezért azt tanácsolja a hölgyfodrászok-nak, hogy minél előbb állítsanak föl fodrász szakiskolákat, hogy a fodrász-segégeket úgy a vízzel, mint a géppel való ondolálásban kiképezhessék, mi-vel ez nemcsak tartósabb módja az ondolálásnak, hanem egyuttal az egyet-len módja annak, hogy elérhessük az a sikket, melyet a mai divat megköve-tel.

Kedvezményes könyvakciónk

Olvasóink kívánságára tovább foly-tatjuk kedvezményes könyvakciónkat. Kiadóhivatalunkban az alábbi könyveket szerezhetik be, kedvez-nényes áron olvasóink:

MEGTÉPETT NAPOK.

Fényes Jenő, lapunk munkatársá-nak versei könyvalakban. A Wo-dianer pesti könyvkiadó cég kiadá-sában jelent meg ez a kötet a múlt évben. A fővárosi lapok nagy elisme-réssel nyilatkoztak Fényes Jenő ver-sékötetéről, mely 91 verset tartalmaz. A könyv izléses kiállítású, művészi címlappal. Bolti ára 3 pengő helyett 1.50 fillér.

A BOLGÁROK FÖLDJÉN.

Eesedi István, az illusztris szerző,

124 oldalon személyes tapasztalatok-ban gazdag utleírásokat nyújt az ol-vasónak. Utélményeit 40 helyszínen készült képpel illusztrálja. A könyv kiállítású szép és izléses. Ára ren-dkívül olesó, egy pengő. Szórakoztat és tanít.

HORTOBÁGYI

PASZTOR ÉS BETYÁRNÓTÁK.

Irta: Eesedi István. Ez az izig-vőrig magyar levegőjű könyv más-félszáz oldalon, 200 jó tiszta levegőjű magyar nótát ad. Sok dallamot közöl. A nótákat magyarázza. — Ára: egy pengő.

HORTOBÁGYI ÉLETKÉPEK.

A Hortobágy-pusztá valóéletét ad-ja a szerző, dr. Eesedi István színesen

érdekesen festve. Az egyes jőzamatú leírást egy-egy kép élénkíti. E szép kiállítású, érdekes tartalmú könyv ára egy pengő.

KATONADOLOG.

Lapunkban közölt „Hűde a vasláb, de meleg a szív” című, nagysikerű regény ezen cím alatt jelent meg könyvalakban. Szerzője: Pálty József. A regénykötet lapunk olvasói ked-vezményes áron, 1.60 bolti ár helyett 1.20 fillért kaphatják.

DEBRECENI KALAUZ.

1928. évi kiadás, 160 oldal. Debrecen város és a Hortobágy ismertetése. Tér képpel két pengő helyett 50 fillér.

Mindezek a könyvek a jelzett áron kaphatók a „Debrecen” kiadóhiva-talában. József kir. hereeg uccá 1 szám alatt.

Könnyíteni kell a munkán!

A létért való küzdelem egy-re súlyosbodik: a munkástól mindig nagyobb és nagyobb teljesítményeket várnak. Ere-jének legjavát kell tehát ad-nia, hogy ne szoruljon hát-térbe. Igylek minden reggel jó bakkávét, akkor munkáját friss erőben kezdi; ebéd után újra jó bakkávét meglátja, miként kap új lendületre egész lényel. Munka után egy eszeze kávé elüzi a fáradtságot és a nap hátralevő részére felüldíti és jókedvűvé teszi. A kávé te-hát — természetesen a valódi, tiszta bakkávéről van szó — a legjobb szer a munka meg-könnyítésére és az egészségg megővésére.

Meinl Gyula r. t.

Debrecen, Ferenc József ut 59. sz. Telefon 4-93.

AZ ELMULT TÉLEN KÉTSZÁZEZER GYERMEK PUSZTULT EL KINÁBAN AZ ÉHINSÉG KÖVETKEZTÉBEN.

London, június 6. Többhavi távol-lét után csütörtökön visszaérkezett Kinából az angol fővárosba az Údv-hadsereg missziós tisztje. Az illető borzalmas részleteket mondott a Kinában pusztító éhínségről. Az el-múlt télen kétszázézer gyermek halt meg az éhségtől és a nagy hidegtől. A lakosság élelmiszerért mindent oda ad. Az Údvhadsereg missziós tisztjé-nek közlése szerint három hónap alatt nyolcvanezer leányt és asszonyt cseréltek be élelmiszerekre. Egy-egy nőért átlag három dollár értékű élelmiszert adnak.

RÖVIDESEN MEGINDUL DEBRECENBEN IS

A „BACON” GYÁRTÁS.

A Debreceni Gazdasági Lapok je-lentése szerint a bacon feldolgozá-sához szükséges berendezés egy-része a debreceni közbizághídra már megérkezett s néhány hét múlva az Anspacher cég debreceni üzeme megindul. Érdekes, hogy bacon-gyártásra alkalmas sertést a leg-utóbbi sertésvásárról egy vagonnal szállítottak Budapestre. A bacon ki-logramja Londonban — az angol valutát pengő értékre átszámítva — 2.18—2.68 pengő.

— Piros, sárga, zöld a főváros új zászló színe. Régóta hngzik már a követelés, hogy a főváros piros, sárga kék színét változtassák meg, mert ugyanilyen a román zászló színe, — amit a román megszállás óta nem szí-vesen látnak a magyarok. Az új fő-városi törvény teljesíti ezt a kíván-ságot s a kék helyett zöld lesz a har-madik szín.

MA
este

Salamon

Rajna Alice

és a Teréz körúti színház együttesé-nek vendégjátéka a színházban.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR

Június 7. Szombat este 8 órakor :
Salamon Béla s művészársulatának
vendégjátéka.
Június 8. Vasárnap este 8 órakor:
Salamon Béla és művészársulatá-
nak vendégjátéka.
Június 9. Hétfő este 8 órakor: Sa-
lamon Béla és művészársulatának
vendégjátéka.

A KIE lillatüredi
társas kirándulása

KIE szellem a .ari
sztika szolgálatában.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület újabb társas kirándulást rendez június 14-15-én Lillifüredre és Miskolcra. Felbecsülhetetlen értékű természeti szépsége ez a vidék csonka hazánknak, különösen az alföldön lakó ember részére. A debreceni poros levegőből méltán kívánczok ki az ember a szabad természet hegyes vidékű, friss levegőjére. Azt látjuk már itthon is, nemcsak külföldi példákban, hogy a hétvégi Weikend kirándulások igen nagy népszerűségnek örvendenek. A KIE, amelyik oly sok nemes akciót kezdeményezett már, felvette programjába a hétvégi kirándulásokat is. Még csak nemrég zajlott le a tokaji kirándulása a KIE-nek, már is követi a lillafüredi, hogy hasonló sikert érjen el. A KIE az, amelyik a legelőszöb-ban tudja lehetővé tenni e kirándulásokat, nagyszerű összeköttetései-nél fogva.

A kiránduláson bárkit szívesen lát a KIE vezetősége. Indulás Debrecenből 14-én, szombaton délután fél 3 órakor, érkezés vissza vasárnap este a fél 10 óras vonattal. Részvételi díj személyenként cca 8 pengő, melyben a vonatköltség oda és vissza, a villamos, az erdei vasút, a szálloda, a cseppkőbarlang meglepetésként benne foglaltatik. Előzetesen mindenki maga gondoskodik. — Azoknak, akiknek vasúti jegyük van, 3 pengő a részvételi díj, melyben a fent említett összes költségek benne vannak.

Miskolcon a szombatról vasárnapra virradó éjjel a megszállás az ottani Turista Szállóban történik.

Jelentkezéseket a KIE titkári hivatala fogad el, naponta 11-1 óráig, a Széchenyi uca 4. szám alatt levő titkári hivatalban és este 6-8 óráig, a KIE helyiségében, Kandia uca 15. sz. alatt. Jelentkezési határidő június 12. Azon túl semmiféle kivételes jelentkezéseket nem fogadunk el. Részletes felvilágosításokkal szolgál a KIE titkára.



METEORBAN, pünkösd napján :
Spion! Izgalmas orosz kém-dráma, 12 felvonásban. Willy Fritsch, Gerda Maurus és Rudolf Klein Rogge-
val. Megelőzi: Szoknyás legény este. Bohózat. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Pünkösd második napján, közki-
vánatra: Zoro és Huru főszereplésé-
vel: A haztűznézők, 10 felvonásban
és A rejtélyes idegen. Misztikus tör-
ténet 5 felvonásban. Richard Tal-
madreval. — Előadások: 3, 5, 7 és
9 órakor.

Hálószoza-ebédli

iparművész műasztalos remekei,
legjobb mesterek (Pólya, Szüle
stb.) olajfestményei, könyvek stb.
különböző jutányosan eiadók Piac
uca 10. IL

A
Lengyelvér

megbukott.

Minden szégyen nélkül megáll-
píthatjuk ezt a tényt és most gye-
rünk tovább.

A konzekvenciákat levonva, a
négy napra tervezett filmet ledob-
tuk a műsorról és új amerikai fil-
meket hozunk szombat, vasár-
napra.

Ez illeti a Vigmozgót.

Az Urániában viszont nagy si-
ker van: Dolores del Rio Arany-
táncá mindenkinél tetszik és megy
tovább vasárnap estig.

Az Apolló szombattól rendes elő-
adásokat tart, műsora: egy ame-
rikai vígjáték és egy nagyon jó
Tarzan-film.

„Itt a fekete, ott a fekete“ elnevezésű
szerencsejátékok játszott egy okirat-
hamisító kertész

A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK MÁSÉLHAVI FOGHÁZRA ÍTÉLTE.

Még az 1927 év elején történt, hogy
dr Váradi Szabó János debreceni or-
vos kertészt keresett a birtokára. Töb-
bek között jelentkezett Kucserai Lajos
kertész, ki megnyerte az orvos tetszé-
sét és szerződést kötött vele. Ennek
értelmében megállapodtak, hogy az or-
vos birtokán kertészetet létesítenek és
a befolyó jövedelmen bizonyos arány-
ban osztozkodnak. A beruházásokra és
munkákra az orvos 25 millió kölcsönt
adott Kucserainak, aki 12.900 koronát
ebből az összegből felvett.

Kucserainak azonban eszeágában
sem volt kertészetet létesíteni. Eluta-
zott régebbi lakhelyére: Ózdra és ott
régii tartozásait törlesztette le a 13 mil-
lióval. De egyéb bűn is terhelte lelkét.
Megjelent egy alkalommal Bíró György
debreceni lakosnál és ott mint Váradi
Szabó János dr megbízottja hitelbe 2
millió értékű virágmagvat vett azzal,
hogy a fizetést majd virágban fogja
eszközölni. Miután azonban a magva-
kat nem ültette el, természetesen a fi-
zettség csak ígélet maradt.

Váradi dr és Bíró György feljelenté-
sére megindult a bünvádi eljárás Ku-
cserai Lajos ellen, aki azonban az
igazságszolgáltatás elől megszökött és
egy ideig Budapesten bujkált. Majd

Pesterzsébetre költözött, itt Kmety An-
tal névre egy igazolványt szerzett és
így jelentette be magát a rendőrségen.

Az elfogatása különös körülmények
között ment végbe. A pesterzsébeti
rendőrségnek ugyanis tudomására ju-
tott, hogy az egyik kávéházban éjje-
lente egy társaság az „itt a fekete, ott
a fekete“ elnevezésű tiltott szerencse-
játékokat üzi. Rajtaütöttek a társaságon,
akik között megtalálták Kmetyt, alias
Kucserait. Most már őrizetbe vették és
a nyomozás lefolytatása után tegy-
délőtt a debreceni törvényszéknek dr
Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt
működő büntetőtanácsa elé került.

A főtárgyalás során a vádlott ker-
tész konokul tagadta a vádat, kijelen-
tette, hogy az orvossal, valamint Bíró-
val is elszámolási viszonyban volt.
Egyébként mindenre csak így felelt:
„Lelkiismeretem szerint cselekedtem“

Kihallgatta a bíróság Váradi Szabó
János orvost és Bíró Györgyöt is. Egyi-
kük sem kívánta a vádlott megbünté-
sét. Liskay kir. ügyész fenntartotta
vádját, majd dr Fényes Jenő véle-
mondott tartalmas védőbeszédet.

A törvényszék ítéletében csak köz-
okirathamisítás vétségében és tiltott
szerencsejáték üzésében mondta ki Ku-

cserei Lajost bűnösnek és másfélho-
napos fogházra ítélte, a büntelést azon-
ban az elszenvedett vizsgálati fogságot
kitöltöttnek vette és Kucserait azonnal
szabadlábra helyezte. A család válla-
lól felmentette a törvényszék Kucse-
rait, mert nem látott fondorlatot
forogni. A felek megnyugvása folytán
az ítélet jogerőre emelkedett.

Kik mennek,
kik maradnak
a szintársulatból

A Csokonai színház ezévi szezonja
véget ért. Az operett-társulat már
Szolnokon játszik s most már a pró-
za is befejezte Debrecenben műkö-
dését és ma, szombaton utazik át
Szolnokra.

Debrecenben befejezésül még Sa-
lamon Béla vendégcserepel, bizo-
nyára nagy siker, zsufolt el me-
lett.

Most, hogy a társulat elmegy
Debrecenből, nem lesz érdekeltlen
közölni, kik maradnak jövőre a szin-
társulat tagjai közül Debrecenben
és kik mennek el.

A nehéz gazdasági helyzet miatt
jövőre a direktor sokkal kisebb, de
jobb társulatot fog szervezni. Min-
den szerepkörre egy, de igazán jó és
értékes erőt szerződött, okulva az
idei tapasztalatokon.

A szervezkedést már meg is
kezdte a direktor, de több színésszel
még folyamatban vannak a tárgya-
lások. Először is kik maradnak. Bi-
zonyos, hogy itt marad jövőre is
Halassy Mariska, László Gyula,
Thuróczy Gyula. Már le is szerző-
dött újra a debreceni szintársulat-
hoz Misoga László és a felesége,
Barna Anci és itt marad Sugár
Miska is. Jövőre is Debrecenbe szer-
ződik Ditrői Ica, Tuboly Lujza és
Kédy Gyula is, azonkívül Fiskerly
Maca. Biztosan elmennek: Kornély
Mária, Tihanyi Jutka, Erkel Gabi,
Sulyok Marika, Szücs László, Faludi
Kálmán, Takács Oszkár, Sugár Gy.
Bálint György, Mészöly Tibor, Re-
mete Géza főrendező.

Fereneczy Marieun el akar menni
Debrecenből, de a direktor ígerek-
szik mindenképpen jövőre is me-
gyverni a debreceni színházhoz.

Hogy kik jönnek, az még bizony-
talan. Valószínű, hogy újra a deb-
receni színház tagja lesz Timár Il-
a debreceni közönség kedvence, a
vidék kétségkívül legjobb prima-
donnája, akinek visszatérését min-
denki örömmel fogadja.

Faludy Kálmán Budapestre megy
a Kis Komédiához, Remete Géza
Pécsre pályázik, esetleg direktor-
nak is. Hogy a többiek hová me-
nek, az még bizonytalan, tekintve
hogy a fővárosi és vidéki színházak
a nehéz gazdasági helyzet s bizony-
talan jövő miatt nem szervezkednek.

Itt említjük meg, hogy Elek Ica,
a debreceni színház volt primadon-
nája, aki ezidén Kassán volt, a jö-
vőre a szegedi színház primadon-
nája lesz, 1000 pengő havi gázi mel-
lett.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Telefon: 7-62

Ma: 7 és 9 órakor:

1. Világhíradó.
2. A nagy (?) kérdőjel.

Dráma, 7 felvonásban. A főszerep-
ben Marceline Day.

3. Tarzan és az aranyoroszlán.
Tarzan kalandjai vadállatokkal és
vademberekkel, a legsötétebb vi-
lágrészben.

Minden előadásban György Mi-
hály szimfonikus zenekara.

Uránia:

Telefon: 12-51

Ma: 7 és 9 órai kezdettel:

teljes hangos műsor.

1. A Déri muzeum felavatása.
2. Mukj móka.
(Hangos és rajzos.)
3. Aranytánc.
A Metro 14 felvonásos hangos
filmje, a főszerepben: Dolores del
Rio. Hangos leadás, a világhírű
Gaumont gépen.

Vasárnap délelőtt 11-kor:
Ifjúsági előadás!

Vigszínház:

Telefon: 14-71.

Ma: 7 és 9 órakor:

1. A Déri muzeum felavatása.
2. Vágyak uccája.
Dráma, 8 felvonásban. A főszerep-
ben: Virginia Vally.
3. Szegény leány szerencséje.
Vígjáték 7 felvonásban. Főszerep-
lője: Jacqueline Logan.

Minden előadásban teljes zene-
kar.

Gyászrovat

CSIHA ELEK GYASZA.

Mély gyász érte Csiba Elek volt hajdúnánási malomtulajdonost, a vármegyei közelet köztisztviselőjében álló tagját. Felesége Sexty Anna, 65-ik életévében boldog házasságuknak 27-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után meghalt. Az elhunyt úrnő rendkívül jószívű és nemes gondolkodású volt, aki igen sokat tett a szegényekért. Hajdúnánáson ő és a férje alapította saját költségükön a szülő-otthont, az elsőt a vármegyében. Példás házas életüket nem kisebb írta, mint Rákosi Viktor örökítette meg néhány szép versben. Rákosi Viktor haláláig nagy tisztelője volt a Csiba házaspárnak, vendégszerető házukban sokszor megjelent. Az igazi magyar asszony halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése szombaton délután négy órakor lesz a Rákóczy uca 30. számú gyászszínházban.

Nyíró Gábor tengerészkapitány ny. tengerhajózási főfelügyelő, 78 éves korában elhunyt. Temetése június hó 7-én délután négy órakor lesz a Nagy templomból, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth ucai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési váll. rendezi.

Pünkösdi istentiszteletek a róm. katolikus templomban. A római katolikus templomban pünkösdi első napján rendes szentmiserend. Reggel hat órától gyóntatás és áldoztatás. — Nyolc órakor piarista mise. Fél tíz órakor pontifikális nagymise, utána szentbeszédet mond Lindenberger János dr. apostoli kormányzó. — A szentmise alatt a Szent László Dal-egylet Miltmann F. d. ur. miséjét adja elő. Kollwintz Rezső karnagy vezetésével. Szólistá énekelnek Sarkadyné Parenthézy Gabi, Kiss Béla, Csernuss Gáspár. Utolsó mise félegy órakor, délután szentolvasó és litánia. Szentbeszédet mond Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. — Hétfőn rendes ünnepi miserend olyan sorrendben mint első nap. Nagymise után szentbeszédet mond Beneze Mátyás káplán. — Délután prédikáció nincs.

Énektanítás. Hangképzés a legelső mesterek módszerével. Betanítás dalokra. Jelentkezés délután 2-4 óráig. Piac uca 40. szám, első emelet.

Műsoros kultúrestély. A debreceni Egységspárt 21-ik körzete, június hó nyolcadikán, (pünkösdi vasárnapján) este, nyolcórán kezdett. Böszörményi út 7. szám alatt levő hivatalos helyiségében. (Papolyz-féle vendéglő) műsoros kultúrestélyt rendez. Műsor: Elnöki megnyitó: id. pankotai Jóna István elnök. Magyar népdalok éneklő: N. Arany Irén. — Egyszerűsben az erő. Monológ. Irtá: Kozma András. Előadja: Mészáros Endre. Irredenta dalokat énekel: Stussik Mária, saját hegedű kísérettel. Leánykerék, vigjáték egyfelvonásban Irtá és rendezte: Kozma András. Személyek: Madarassy Boldizsár—Kovács Géza, Teréz—Péchély Gizella, Hielka, Katka, Madarassy nővérek—Varga Rózsika, Kozma Mariska, Gyurka kocsis—Horváth Gábor, Faludi Elida—Gáál Irénke, Faludi Tibor—Gyüre Bertalan, Faludi Gerzson—Kardos Sándor, Faludi Tamás—Horvitz István, Elnöki záróbeszéd, tartja id. pankotai Jóna István elnök.

Két halászt agyonapolt a villám. Sajóvezédről jelentik: Markos Károly és Demeter Károly halászok, Farkas Károly, Szalmás János gulyások és Janovics János gulyásgyerek, a vihar elől egy pásztorkunyhóba vonultak. A villám becsapott és Markost valamint Demetert halálra sújtotta. Farkas Károlyt, Janovics Józsefet s Szalmás Jánost súlyosan megsebesítette.

Évtordulón

E napon lelkeim minden virágát
Felső bimbóit én összeszedem,
Koszorút fonok lassan belőle
S a körösháti, vén temetőbe
Édes, jó Anyám sírjára teszem.

E napon itthon a nagy fiammal
Róla beszélünk sírva, könnyesen.
A kis fiannak nevét tanítom,
Szívükbe arcát mélyen beírom.
Amíg leszáll az este csöndesen.

Az éjjel sötét, bús palástjától
Homályba borul kedves, szép szobám.
Mikor kilencet üt kinn az óra,
Édes, jó Anyám találkozára
Mosolygón, élön eljön énhozzám.

Szelid szavával körül muzsikál
És az álmaim ma hófehérek.
Ellenségemnek én megbocsájtok,
Áldás ül számon, nincs rajta átok.
S e napon így lesz mindig, míg élek!

KESZTYÜSNÉ BALOGH MARGIT.

Törvénytörési főtárgyalás
a Péterfia-utcán, a helyszínen

Egy hónapi fogházra ítélte a bíróság egy gondatlan soffírt.

Pénteken reggel 9 óra után a Péterfia-utcán járó-kelők különös jelenetnek lehettek tanúi. A református gimnáziummal szemben, a nyílt utcán törvénytörési tárgyalás folyt le, mikor is a bíróság főtárgyalás keretében foganasította a helyszíni szemlét. — Az ügy vádlottja Kolozsvári Ferenc debreceni soffír volt, akit gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel vádolt az ügyészség. Az eset előzményei a következők:

A múlt év január 11-én Kolozsvári Ferenc taxiján egy utast vitt ki a Simonyi-utca, majd az üres kocsival visszafelé tartott a Bikaszálló előtti standra. Már elérkezett a ref. főgimnázium épületéhez, mikor egy berkoesi került a taxi elé. — A soffír előzni akart, nem vette azonban észre, hogy ugyanekkor a másik oldalon két kerékpáros jön vele szemben. Így megtörtént a szerencsétlenség. — Kolozsvári a kocsit ugyan megelözte, de az egyik kerékpárost, Wagner Antalt elütötte. A fiatalember az esés következtében a bal lábát két helyen eltörte és a sérülés olyan súlyos volt, hogy a lába ma sem forrt össze és most is klinikai ápolás alatt áll.

Az autóelgázolásból kifolyólag megindult a bünyvői eljárás Kolozsvári Ferenc ellen. A vizsgálat lefolytatása után a múlt hónap elején a debreceni törvénytörési Serly-tanácsa elé került a bünyvői

— A sértett is megjelent a főtárgyaláson és miután járnai még mindig nem tud, hordágyon hozták el a klinikáról. A soffír ártatlanságát hangoztatta és miután a tanúk ellentétesen vallottak, a bíróság elrendelte a helyszíni tárgyalás megtartását.

A helyszíni tárgyalás tegnap folyt le a református gimnázium előtt, ahol a szerencsétlenség annakidején történt. Ott volt a tanács, továbbá Liskay kir. ügyész és dr. Berks Lajos és dr. Székely Béla ügyvédek. A szük utstestben a bíróság előtt elismerték az elgázolási jelenetet, majd a bíróság tagjai különböző méréseket végeztek. Ennek befejezése után vizsgázták a törvénytöréseket, ahol folytatták a tárgyalást.

Miután a bizonyítási eljárás befejeződött, a perbeszédre került a sor. Rövid tanácskozás után hirdette ki az ítéletet Serly elnök: a törvénytörés gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel mondta ki Kolozsvári Ferencet bűnösnek, és egy hónapi fogházra ítélte. — Az ítélet indokolása kimondja, hogy bár a Péterfia-utca azon a részen igen keskeny, mégis a soffír kellő óvatossággal elkerülhetné volna a szerencsétlenséget. — Az ítélet ellen az ügyész súlyosbítás, a vádlott és védője felmentés végett jelentettek be perorvoslatot.

Két kis gyermekét a negyedik emeletől az uccára dobta és maga is utánuk ugrott. Grácból jelentik: A 25 éves Marn Brigitta ma délelőtt a városi menhely negyedik emeletéről letaszította nyolcéves kisleányát és a kilenc hónapos kisfiát az uccára, azután önmaga is utánuk ugrott. — A gyermekek azonnal meghaltak, az asszony életveszélyes sérüléseket szenvedett és reménytelen állapotban szállították kórházba. Marn Brigitta, aki férjétől, egy segédmunkástól elvált, ügylátszik azért követte el a tettet, mert a második gyermek törvénytelen atyja a fiút magához akarta venni.

Meggyilkoltak és kiraboltak egy dúsgazdag földbirtokost. Fehérhegy községben borzalmas rablógyilkosság történt. Lakásában halva találták Dacz József dúsgazdag földbirtokost. Koponyáját valami kemény tárggyal ronsolták szét és lakását feliesen fo-

dulták. A csendőrség néhány órás nyomozás után elfogta a gyilkost, Torje József személyében. Torje valamikor Dacz Józsefnél szolgált. A napokban megtudta, hogy Dacz 160 ezer lejért egy ingatlant adott el és azt hitte, hogy a pénz még a lakásán van. Ezért követte el a gyilkosságot. A gyilkost Szilágyosmlyón fogták el, éppen akkor, amikor szolgának ment ajánlkozni egy kereskedőhöz.

Ablakadót indítványoztak Szegeden, kislakások építésére. A szegedi szociális bizottság ülésén Lajer Dezső azt indítványozta, hogy a háborúelőtti ugynevezett ablakadóhoz hasonló adót vezessenek be, mégpedig lakószobánként ötven fillértől 1—1.50 pengőig terjedő összegben. Ötszáz ezer pengőt tenne ki évenként ez az összeg. Ebből a pénzből pedig kislakásokat építenének. A bizottság az indítvánnyal legközelebb foglalkozik.

Fehértói Dániel

klinikai szállító

Dégenföld-tér 4. sz.

Telefon: 11-85.

temetkezési vállalatának

temetője:

Barna Tamásné sz. Szigethy Mária, életének 62-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 7-én, délután félhat órakor lesz a Kassai út 25-ik számú háznál kezdődő, az Árpádtéri templomban tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Felhősy Péter életének 47-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 7-én, délután félhat órakor lesz a Szent A. uccai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Anyakönyvi hírek

Halálozások. Barna Ferenc ref. 83 éves, Pallag 35. szám. — Tarackózy Magda ref. 1 hónapos, Géza u. 8. szám. — Nyíró Gábor ref. 78 éves, Péterfia uca 58. szám. — Barna Jánosné ref. 62 éves, Kassai út 25. szám. — Uszky Bálint ref. 45 éves.

Születések. Csonka Mihály napszamos, leány Magda. — Tóth József lakatossegéd, fiú Antal. — Alföldi András földműves, fiú László.

Házasság. Kulcsár József—Szabó Zsófia.

X Meinel pörköltkávékaverékai:
VI. keverék — — — 1/4 kg P 1.20
V. keverék — — — 1/4 kg P 1.48
IV. keverék — — — 1/4 kg P 1.76
III. keverék — — — 1/4 kg P 1.98
II. keverék — — — 1/4 kg P 2.50
I. Sao Paulo keverék — 1/4 kg P 2.54
Meinel Gyula r.-t. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 493 szám.

Az erdei faesemények s suhángok beszerzése. Most tette köze a földmívelésügyi miniszter azt a hírdetést, mely felhívja a figyelmet arra, hogy hol lehet és milyen áron beszerezni az állami erdőkből a faeseményeket és suhángokat. A eseményeket ár és szállítási költség felszámításával szolgáltatják ki. A eseményeket és suhángokat ezer darabonként négy pengőtől 12 pengő árakban adja a miniszterium. Az 1930. évi ültetésekhez szükséges eseményekért és suhángokért 1930. évi július hó végéig, az 1931. évben ültetendő eseményekért és suhángokért 1931. október hó végéig lehet folyamodni az illetékes m. kir. erdőgazdálkodásoknál, vagy erdőhivataloknál, amit lehet szóban, vagy írásban kérvényezni.

X Pünkösdi táncestély a Koronadiszteremben, pünkösdi első napján reggelig tartó bál. Belépődíj 1.20 pengő, az adókkal. Pünkösdi másodnapján tízenkét óráig tartó össztánc. — Leckedíj nyolcvan fillér.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, rendkívül érdekes új számának vezető helyén a magyar iparost méltatja. Színes cikkben a vidéki kereskedelem ügyességét, ötletességét emeli ki. Oláh Béla dr., ny. kereskedelmi és iparkamarai főtitkár hívó szava az idegenforgalom kérdéssel foglalkozik. Gazdag cikksorozatát és hírvagyot találnak a tiszántúli vállalkozás köréből. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hírdetményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac uca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúlt, hét vármegyében. Rendkívül olcsó kiadványa az új közszállítási szabályzat, mely 1 pengő ötven fillérért megrendelhető.

A Déri-múzeum ma, ünnep szombatján egésznap éspedig délelőtt 9—1 óráig és délután 3— óráig nyitva. Belépődíj ötven fillér. Vasárnap, ünnep első napján a múzeum zárva.

— **Debrecen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára,** Déri-múzeum folyó hó 7-én, szombaton déli egy órától, 10-én, kedden délelőtt 10 óráig zárva lesz.

X Turista- „kalonaterképek „Agfa“ „Gevert“ „Hauff“ fotolemezek, tekerőfilmek, elsőrendű Celofix, Ronix ónszínző „Ridax“ gázfény papírok, fényképezőgépek, havi részletre, — Springer fotoszaküzletében.

— **A Boesky társasvessora Salamon Béla** újszereplése. Salamon Béla az országos híró kabarédirektor, aki egyike a legnépszerűbb pesti embereknek, szombaton kezd meg Debrecenben háromnapos vendégszereplését. Salamon Béla állandó labdarúgó-mérkőzés látogatója és a Hungária mellett a Boesky a kedvence csapata, ennek drukkója, ezt biztatja. A Boesky most viszonzásképpen, szombaton este a Salamon előadás után, az Arany Bikában társasvacsorát rendez. Salamon Béla tiszteletére s azon a klub vezetőit, barátait, tagjait szívesen látja. Étkezze a la carte. Bizonyos, hogy az összejövetel a legkedvesebb keretekben, a legjobb hangulatban fog lefolyni.

— **Az Árpádházi Boldog Margit Leányklub** kirándulást rendez, folyó hó 14—15-én, Erdőbényére. Indulás 14-én, délután félhárom órakor, visszaérkezés 15-én, este 10 órakor. Jelenkezni lehet hétfő délig Kovács Rozel titkárnál, Piac uca 19. sz. I. e.

— **Pünkösdi kirándulás a konyári Sótóra.** Aki keletesen, olesón akarja eltölteni a pünkösdi ünnepeket az a Kereskedő Ifjak Dalköre kirándulásán vesz részt. Indulás délután félhárom órakor, s vissza lehet jönni több ízben is. A nagy ünnepség és a fáncestély vége hétfő reggel öt óra kor. A belépődíj minden félé szótákosra egy pengő. Batyut is lehet vinni. Menettéri jegy féláron váltható. Az ünnepségek bármilyen idő esetén megtartatnak.

— **Az ünnepek alatt lehet közlekedni a javítás alatt álló útvonalon.** A debreceni m. kir. államépítészeti hivatal értesíti a közönséget, hogy a pünkösdi ünnepek alatt azaz 7-én, déltől 10-én reggelig a Karcag, Püspök ládány, Hajdúszoboszló, Debrecen, Hajdúhadház, Téglás, Ujfehértó között építés alatt álló állami útszakaszokon is lehet közlekedni.

— **Cserkészünnepély.** A debreceni Kegyesrendi Calasanzii Szent József reál gimnázium 171. sz. „Erdősi Imre“ cserkészcsapata, 1930. évi június hó nyolcadikán, pünkösdi első napján, délután félöt órai kezdettel, az intézet udvarán, fogadalomtételi ünnepélyt rendez, amelyre a tanügy és cserkész barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Belépődíj nincs. Szíves adományokat a csapat táborozási költségeire hálás köszönettel fogadnak. Ünnepély után büffé a rajzteremben, majd gyakorlati bemutatók az intézet udvarán.

— **Futball csapatok figyelmét felhívom sport üzletre.** Varga uca 1. szám, ahol az össz felszerelést leggyorsabban szerezhetik be.

Antalfy sportház

— **Rajz- és kézimunkakiállítás.** A debreceni ref. tanítótestület, a Füvészkert ucai iskola mozi-teremben folyó hó 8-tól 12-ig, megtekinthető, elemi népiskolai rajz- és kézimunka kiállítását rendez. Az ünnepélyes megnyitást pünkösdi első napján, délután 4 órakor tartják. Ugy a megnyitásra, mint a kiállítás megtekintésére, a ref. egyháztanács, az iskolaszék tagjait, a szülőket, valamint az érdeklődő tanítványokat és városunk közönségét tisztelettel meghívja az elnökség. A kiállítás nyitva lesz ünnep másodnapján délelőtt 9-től 12-ig s délután fél 4-től fél 7-ig. **Köznapokon: fél 4-től fél 7-ig.**

A szélhámos Steinert Karcagra szállítják, ahol okirathamisítást követett el

A debrecenben elfogott szélhámos Steiner Emil ügyében, aki fiatal kora dacára igen viharos multira tekinthet vissza, a nyomozás kitarthatóan folyik s most bünlajstromát igyekezik a rendőrség összeállítani.

Pénteken Karcagra érkezett meg a karcagi rendőrkapitányság átirat, mely szerint tudatja, hogy Setiner Emil ott is több szélhámossgot követett el, nevezetesen okiratot hamisított és egy takarékbetét könyvet, amely egész kis összegről szólt 230 pengőre javított ki s ily összegű pénzt is vett fel. A karcagi rendőrség egyben azt is kérte, hogy Steiner Emil a

nyomozás sikere érdekében szállítsák el Karcagra.

A debreceni rendőrkapitányság a kérelemnek eleget tesz s erős kíséret mellett Steinert holnap átszállítják Karcagra s ott is részletesen kihallgatják viselt dolgai miatt.

A szélhámos Steiner különben Debrecenben több kisebb szélhámossgot is elkövetett. Így Kovács János enkrászdájában megüzsonázott, több enkrászsüfeményt, de nem fizetett, ellenben zálogban ott hagyott egy régi, lejárt utlevelet. Több ilyen kisebb szélhámossgot követett el még ezenkívül is.

SPORTHIREK

AZ ÜNNEPI PROGRAM.

Debrecenben pünkösdkor mindössze az atlétikai válogató mérkőzés lesz vasárnap délután a nagyerdei pályán.

A labdarúgó mérkőzések csak vidéken lesznek, Nyíregyházán a kettős ünnepben Debrecen—Nyíregyháza válogatottjai találkoznak. Püspökkladányban DMTE—P. Máv. mérkőzik.

Nagykállón a NSE a Diósgyőri AC-ot látja vendégül hétfőn, míg Mátészalkán az ottani egyesület a NyVSC-vel játsza le II. osztályu bajnoki mérkőzését.

NYIREGYPHÁZÁN

a pünkösdi ünnepek alatt nagyszabású nemzetközi teniszmérkőzés lesz a fővárosi és vidéki legjobb teniszgyárda részvételével, Debrecenből is sokan indulnak a teniszversenyen.

NYIREGYPHÁZA—DEBRECEN KOMBINÁLT MÉRKŐZÉS LESZ PÜNKÖSD VASÁRNAP ÉS HÉTFŐN.

A kettős ünnep alkalmából a keleti kerület sporteseménye Nyíregyházán lesz. Nyíregyháza és Debrecen város kombinált csapata — előbbi NyKISE, NyTVE és NyÖTSE, míg Debrecen a DKASE, DEAC és DTE kombináltjainak összeállításában — vívnek heves harcot a hegemoniáért.

A mérkőzés pont és gólaránya meggy. A győztes csapat mindegyik tagja a díszített kisézést éremmel lesz tüntetve. Eredetileg a KLASZ rendezésében került volna lejátszásra ez a mérkőzés, de a nobilis vezetőség átengedte súlyos anyagi viszonyok között vergődő egyesületeinek. A mérkőzés mindkét napon a NyTVE bujosi sporttelepén lesz megtartva.

A debreceni csapat az alábbi összeállításban szerepel. I. nap: Batori DKASE — Hevesi DKASE, Nánássy I. DEAC — Simon DEAC, Paczok DKASE, Jacsó DEAC — Ökrös DKASE Makady DEAC, Moldovány DEAC, Mermelstein DKASE, Varga DKASE. Tartalék: Vincze III. DTE.

II. nap: Batori DKASE — Fried II. DKASE, Nánássy I. DEAC — Kalmár DTE, Rosenfeld DTE, Jacsó DEAC — Ökrös DKASE, Altherger DTE, Moldovány DEAC, Mermelstein DKASE, Varga DKASE. Tartalék: Nánássy IV. Mindkét napi mérkőzést északi bíró vezeti.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Testvériség összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára a „Kis Debrecen“ vendéglőben szakosztályi ülésre okvetlen szíveskedjenek megjelenni. Tárny: az ünnepi vidéki mérkőzések. — Intéző.

A Jókai FC a kettős ünnepben vidéken mérkőzik. Első nap Tiszapolgáron az ottani jóképességű PIAC ellen, második napon pedig a szépen szereplő Kácsi MOVE-hoz rándul le.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat erőterjesen megszilárdult. A tengerentúji piacokról lényeges javulást jelentettek és Liverpool ötnyelcad pennivel eszkomptálta a chicagói áremelkedést. Ennek hatása alatt nálunk is lényegesen megszilárdult az irányzat, ami ugy a készrúpiacra, mint a határidőüzleti forgalomban egyaránt éreztette hatását.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza júniusra 22.85—23.45 (23.06), októberre 20.63—20.95 (20.78). Magyar rozs júniusra 11.50 (11.50), októberre 12.58—12.72 (12.77). Tengeri júliusra 12.40 — 12.72 (12.89), augusztusra 12.70 — 13.11 (13.23).

A Budapesti Árútszde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg 24.20—24.35, 78 kg 24.50—24.65, 79 kg 24.80—24.95, 80 kg 24.95—25.10, felsőtiszai 77 kg 23.30—23.70, 78 kg 23.50—23.85, 79 kg 23.65—24.25, 80 kg 23.85—24.35.

Pestvidéki rozs 11.80—12.00, egyéb 11.80—12.00, takarmányárpa I. 14.50—14.75, takarmányárpa II. 13.75—14.25, felsőmagyarországi sörárpa 17—19.00, egyéb 16.00—17.25, köles 10—11.00, tiszai tengeri 12.00—12.15, egyéb 12.25—12.40, zab I. 13.25—13.70, zab II. 12.90—13.15, korpá 7.79—7.90, lucernamag 120—140, lóheremag frankás 80—90.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY JELENTÉSE.

Levágott: Nagy marha 110 darab, növendékmarha 25 darab, borjú 323 darab, bárány 95 darab, 16 és csikó 5 darab, Összesen 558 darab. **Báránok:** Nyers magyar marhabőr 0.95, nyers tarka marhabőr 1.05, borjubőr 2.00. **Husarak:** I. rendű marhahus 1.80, II. rendű marhahus 1.40, I. rendű borjúhús 12 héten aluli 2.40, II. rendű borjúhús 12 héten aluli 2.00, I. rendű borjúhús 12 héten felüli 2.00, II. rendű borjúhús 12 héten felüli 1.60, bárányhús hátulja 1.40, bárányhús eleje 1.20.

Nagyszabásúak ígérkeznek a hortobágyi híd vásár.

A hortobágyi híd vásár, a Nagyhortobágy állomás mellett, a hónap 26-án esőtörtökön, nemcsak kiváló alkalom lesz magyarfalva szarvasmarhák, Nóniusz-lovak, fésűs-gyapjas és magyar ruzsca-juhok bevásárlására, hanem — akik a híres pusztát még nem látták, azoknak is igen alkalmas lesz nemcsak a pusztát látványosságában való gyönyörködésre, hanem olyan a maga nemében páratlan alföldi országosvásár megtekintésére is, ahol a csontország gazdái, állatkereskedői s megszállott területek gazdáival, állatkereskedőivel találkoznak.

Nagyhortobágyra nemcsak 12 vonattal érkezik Debrecen, illetve Füvesabony felől és köves úton autóval is a vásártérig, illetve a hortobágyi csárdáig lehet menni.

SOVÁNY SERTÉSEK

VASUTI FUVARDI-KEDVEZMÉNYEK.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a kereskedelemügyi miniszter azokra a sovány sertésküldeményekre, amelyek valamely gazdaság címére adatalnak és amelyekre vonatkozólag egyrészt a rendeltetési helyre illetékes gazdaság felügyelőség igazolja, másrészt a fuvarlevél „tartalom“ rovatba beírt bavatás tartalmazza, hogy a fuvarozott sovány sertések továbbeladás céljából bizalmasan vásároltattak, fél vagy egész kocsiakománnyokban való feladás, illetve díjizetés esetén a m. kir. állami vasutak és a kezelésük alatt álló h. á. vasutak vonalain a díjszabás szerint díjak 10 (tíz) százalékkal való megsértését engedélyezte.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

Szombattól-szombatig

SZOMBAT, JUNIUS 7.

BUDAPEST. 9.15: A Fejes szalonzenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házi kvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés. Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: A Magyar Cserkész-Szövetség előadása. Faragó Ede országvezető tiszti: „Az öregeskerészet problémái.” — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: A Szociális Missziótársulat előadás-sorozata, Farkas Edit: „Missziós üzenetek.” — 5.30: Kovács Andor humoros konferánssza. — 6.00: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparearnok előtti zenepavilonból. — 7.25: Süle Antal felolvasása: „A modern hűtőipar és a rádió.” — 7.55: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 8.00: Az országos Szent Imre ünnepségek keretében az Operaház diszlokációjának közvetítése. — Utána 10.00: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. — Majd: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye.

BERLIN. 6.00: Szórakoztató zene. — 9.00: Táncczene.

KASSA. 11.30: Gramofon. — 12.35: Szalonzene.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Vegyes zene. — 9.15: Kamarazene (ének- és hangszerzsolisták közreműködésével). — 11.30: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 8.20: Örvendjétek az életnek címen tíz vidám zeneszám. — 9.40: Nyolc jazz zenekar bemutatása gramofonon. — 10.10: Kávéházi zene.

PRÁGA. 6.25: Zene. — 8.00: Orosz zene. — 9.30: Gramofon. — 11.20: Kávéházi zene.

RÓMA. 5.15: Gramofon. — 5.30: Hangverseny. — 9.02: Vegyes hangverseny.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 12.00: Zene. — 6.30: Hangverseny. — 8.00: Zene.

VASARNAP, JUNIUS 8.

BUDAPEST. 9.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. — 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikaputéri evangélikus templomból. — 12.15: Főiskolai érezőverseny. — 12.45: Az Országos Magyar Dalos-Szövetség diszlokációjának hangversenye a Szent Imre ünnepségek alkalmából a Városi Színházban. 2.00: Időjárásjelentés. — Majd: Gramofonhangverseny. — 3.30: Schürger János előadása: „Hullott és másodrendű gyümölcsök feldolgozása.” — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Időjárásjelentés. — 5.15: Farkas Jenő cigányzenekarának hangversenye. — 3.00: A nemzetközi boxmérkőzés 40' 30" 8 pár mérkőzésének helyszíni közvetítése a városligeti Iparearnokban. — 7.25: Operatéladása a Studióból. „Anna-bál” Operett 3 felvonásban. Az első felvonás után: Részletes sport- és löversenyeredmények. — 10.00: Időjárásjelentés. — 10.15: Kelemen Erő holland nyelvű beszámolója a holland-magyar mérkőzésről. — Majd: A honvédzenekar hangversenye.

BERLIN. 3.30: Brahms-dalok Teilmányi Emil hegédművész és Jaeger Willy zongoraművész előadásával. — Utána Teilmányi magyar táncdalokat játszik. — 8.00: Népszerű hangverseny. — Utána: Táncczene.

KASSA. 9.00: Gör. kath. istentisztelet Eberiesről.

LIPCSE. 4.00: Délutáni zene. — 6.00: Strauss Richárd Rózsavirág c. háromfelvonásos zenejátéka. — Utána tánczene Benlinből.

MÜNCHEN. 6.00: Zene. — 10.45: Kávéházi zene.

PÁRIS. 8.45: Gramofon. — 9.00: Hangverseny.

RÓMA. 5.00: Ének- és zenekari verseny.

TORINO. 4.30: Könnyű zene. — 7.15: Szórakoztató zene. — 8.30: Lehar Éva című háromfelvonásos operettje. — 11.30: Könnyű zene.

WIEN. 11.15: A berndorfi Margit-templom harangjátéka. — 10.30: Orgonajáték. — 4.00: Zene. — 6.30: Kamarazene. — 7.30: Dalest. — 8.00: Molnár Ferenc Liliom c. színműve a Studióban. — Utána zene.

HETFO, JUNIUS 9.

BUDAPEST. 9.00: Hírek. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a budvári koronázó templomból. — 11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uccsi templomból. — 12.20: Időjárásjelentés. — Majd: Az operaházi zenekar hangversenye. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.30: Manchen Mariska előadása és énekszámai. — 4.30: Mástelóra könnyű zene. — 6.00: Müller Vilmos előadása: Az emberiség két jövője: „Leuvenhoek és Priessnitz.” — 6.40: Előadás a Studióból. „Kék és piros.” — 7.45: Zagon István humoros felolvasása: „A divat.” — 8.15: Részletes sport- és löversenyeredmények. — 8.30: Hangverseny. — 10.00: Időjárásjelentés. — Majd: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 9.00: Istentisztelet a domból. — 11.00: Gramofon.

LIPCSE. 3.40: Hangverseny. — 4.30: Szórakoztató zene. — 6.00: Hangjáték. — 10.30: Táncczene.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vegyes zene. — 11.30: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 4.00: Zene. — 6.05: Operaelőadás. — Utána kávéházi zene.

PRÁGA. 10.00: Gregorián-mise a beuronai benedekrendi templomból. — 11.15: Gramofon. — 12.00: Déli zene. — 7.30: Török zene gramofonon. — 8.00: Dalok.

RÓMA. 5.30: Ének és zene.

WIEN. 10.15: Hangverseny. — 11.05: Új gramofon-lemezek. — 3.40: Zene.

ZÜRICH. 4.00: Szállodai zene. — 8.00: Klasszikus bécsi zene. — 8.30: Régi és újabb operettek részletei. — Utána házizene.

KEDD, JUNIUS 10.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házi kvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: A „Tündérvásár” mesédélutánja. — 4.45: Turcsányi István novellái. — 5.30: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. — 6.30: Gyorsítási tanfolyam. — 7.00: Francia nyelvoktatás. — 7.55: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 8.00: Az Operaház előadásának közvetítése. „Farsangi lakodalom.” Vigopera 3 felvonásban. — 11.10: Időjárásjelentés, hírek. — Majd: A Fejes szalonzenekar, jazz és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 11.30: Gramofon. — 12.31: Falusi zene.

LIPCSE. 4.30: Operák részletei. — 7.40: Magyar hangverseny. — 9.30:

Szalonzenekar. — 10.15: Gramofon.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Vegyes zene. — 8.30: Hangverseny. — 11.30: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 4.25: Mintazongorázás. — 8.00: Szórakoztató zene. — 9.35: Zongorajáték.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 5.00: Délutáni zene. — 9.00: Hangverseny.

RÓMA. 5.30: Vegyes hangverseny. — 9.02: Hangverseny.

WIEN. 11.00: Zene. — 1.00: Sevil-lai borbély gramofonon, mint rövid opera. — Utána operaábrándok. — 9.05: Hangverseny.

ZÜRICH. 4.00: Szállodai zene. — 5.15: Gramofon. — 8.00: Házi zene.

SZERDA, JUNIUS 11.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: A Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: „Morse” tanfolyam. — 4.10: Körös Andor novellái. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Mező Ferenc: „A magyar sport.” — 5.30: Zenekari hangverseny. — 6.40: Olasz nyelvoktatás. — 7.15: Hevesi Sándor: „A magyar Shakespeare és az angol Shakespeare.” — 7.45: Vigjáték-előadás a Studióban. „A házasságok az égben kötetnek.” Vigjáték 3 felvonásban. — 9.45: Időjárásjelentés, hírek, ügétőversenyeredmények. — 10.00: Rosa Silberer németnyelvű előadása. — Majd: Kiss Béla cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 11.30: Gramofon. — 5.10: Verdi-zene gramofonon.

LIPCSE. 4.30: Hangverseny. — 9.45: Citerazene. — 10.15: Zene.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vegyes zene. — 8.30: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 10.20: Gramofontáncczene.

PÁRIS. 8.45: Gramofon. — 9.00: Hangverseny.

PRÁGA. 11.15: Gramofon.

RÓMA. 5.30: Hangverseny. — 9.02: Szimfónikus hangverseny.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 12.00: Zene. — 3.30: Zongora. — 8.00: Ének.

ZÜRICH. 4.00: Szállodai zene.

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 12.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. — 5.10: Vajna István: „Téli gazdasági iskoláink feladata és működése.” — 5.40: Operett-részletek és keringők. (Zenekari hangverseny.) — 6.40: Angol nyelvoktatás. — 7.10: Márkus L. előadása: „Magyarok külföldön, külföldiek Magyarországon.” Felolvasa: Konecz Sándor. — 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: A Zeneművészeti Főiskola operai növendékeinek vizsgálóelőadása az Operaházból. — 9.15: Szerenád a bécsi József-téren az ünnepi hét alkalmából. — Utána 10.30: Időjárásjelentés, hírek, löversenyeredmények. — Majd: Bura Károly cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 11.30: Gramofon. — 12.35: Falusi zene.

LIPCSE. 4.00: Délutáni zene. — 7.10: Házi zene.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Vegyes zene. — 8.20: Zenei csevegés.

MÜNCHEN. 4.25: Zongorajáték. — 5.25: Szórakoztató zene. — 7.30: Zene est. — 9.05: Szimfónikus hangverseny.

PRÁGA. 12.15: Gramofon. — 12.30: Déli zene. — 8.00: Puccini Nyugati leánya című operája a Varieté-színhárból. — 10.15: Orgonajáték.

RÓMA. 5.30: Ének és zene. — 9.02: A tékozló fiu című opera. — Utána: hangverseny.

WIEN. 11.00: Zene. — 1.00: Gramofon. — 3.30: Zene. — 9.15: A wieni filharmónikusok és az operai énekkar szernádja.

ZÜRICH. 4.00: Szállodai zene.

PÉNTEK, JUNIUS 13.

BUDAPEST. 9.15: A honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: A Fejes szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Fodor Oszkár előadása: „Amerikai kultúra, amerikai higiena.” — 4.15: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Móhr Győző előadása: „A magyar katona költészetünkben.” — 5.30: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Császár Elemér előadása: „Képek a magyar irodalom multjából.” — 7.10: Mocsányi László és Lakos Tibor hangversenye. — 8.00: Népszínmű előadás a Studióból. „A Tolonc.” Népszínmű 4 felvonásban. — 10.10: Időjárásjelentés, hírek. — Majd a Pataki jazz zenekar hangversenye.

KASSA. 11.30: Gramofon. — 12.35: Hangverseny. — 5.10: Gramofon-jazz. — 8.00: Óraütés, harangszó.

LIPCSE. 4.30: Kamarazene. — 9.20: Szimfónikus zene.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vegyes zene. — 8.30: Szimfónikus hangverseny. — 11.30: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 8.00: Szórakoztató zene. — 9.45: Orgonajáték.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 5.00: Kamarazene. — 8.00: Szimfónikus hangverseny. — 10.15: Kávéházi zene.

RÓMA. 5.30: Ének- és zenekari verseny.

TORINO. 5.00: Vonósnégyes. — 7.15: Könnyű zene. — 8.30: Szimfónikus hangverseny. — 11.00: Könnyű zene.

WIEN. 11.00: Klasszikus operatéladatok gramofonon. — 12.00: Zene. — 3.30: Japán zene gramofonon. — 4.30: Zene. — 8.00: Zongora.

ZÜRICH. 4.00: Szállodai zene. — 5.15: Gramofontáncczene. — 8.40: Kávéház, hangjáték a rádiózenekar közreműködésével.

China vashor

vérszegénység
és étvágytalanságnál kitünően bevált házi szer.

Félliteres üveg 2.50 P.

Kapható: a készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszertárban.

Színház mellett.

Figyelem!

Figyelem!

Fehér és sárga mosóbőr női keztyű	---	P 7.50
Glacé bőr női keztyű színes és fehér	---	P 7.-
Egész vékony mosó antilop színes és fehér	---	P 11.-
Férfi mosóbőr fehér és sárga	---	P 12.-
Férfi mosóbőr naupa világos színekben	---	P 11.-
Női cérna keztyűk	---	P 1.60-től
Férfi cérnakeztyűk	---	P 2.40-től
Nadrágtartók	---	P 2.-től
Nadrágtartók gyermek tiroli	---	P 1.50-től
Soknitartó férfi	---	P .80-től
Öves harisnyatartó	---	P 1.60-től
Francia drell fiúzik	---	P 8.-től
Francia princess-fiúzik	---	P 14.-től
Melltartók	---	P 1.70-től

Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi
műszertárban

Debrecen, Piac ucca 14. szám
Csapó ucca sarok

Takarékosság és Unio

tagjainak készpénzvásárlásnál 5% engedmény

Még csak **12** nap:
és aztán megszűnik a
„Nemzeti Férfiruhaáruháza”

Ugyis szüksége van pünkösdre férfiruhára, feöltőre, vagy gummikabátra. Mért ne győződné meg, hogy ilyen olcsó vásárlási alkalom nem mindég kínálkozik.

Egy pár szemléltető:

Szövetfeisős gummikabát	P. 18.-
Sötétkék vagy fekete öltöny	P. 39.-
Divatöltönyök	P. 40.-
Férfi straparuhák	P. 25.-
Gyermek szövetruhák	P. 10-től

Nemzeti Ruhaház,
PIAC UCCA 69.

HOTEL AUGUSZTI

Abbazia.

Központi fekvés. Kurpark. Strandfürdő.
Hajóállomás tözsomszédságában. oo
Magyar konyha, magyar vendéglős.

Jószekrények, nyújtógyak **Bészler és Dávid** v. keres-
kedésben, Kossuth-szobor mellett.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkkel álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnének. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben Telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Szeretnék
levelezni csinos főhadnaggyal. „Falu szépe” jelígre a kiadóba.

Féleségül
veszem azt a fiatal, alacsony nőt, aki egy 28 éves, ügyes embert foglalkozáshoz juttat. „Aki mer, az nyer” jelígre a kiadóba. 740

Állást kereső nők

Gyermekkertész
leány, ajánlkozik Klein féle cselédintézetbe. 730

Állást kereső férfiak

Kulesári
vagy gazdai alkalmazást keres hosszú bizonyítvánnyal. — Kertész Károly. Biharóda.

Nyugdíjas
közs. jegyző irodai v. ehhez hasonló állást keres. Cím a kiadóban. Barth Ede, Boldogfalva u. 16. 630

Kommenció
kovácsmesteri állást keres Gere Kovács László Berettyóújfalun. 578

Gépez
cséplésre fűtővel állást keres motor és gőzgéphez. 25 évi gyakorlattal. Cím Aczél u. 39b.

Betöltendő állás férfiak részére

Lakatos tanuló,
fizetéssel, vagy bentkötésre felveszek. Ottó Mihály. Rákóczi ucca 13. szám. 796

Röfös szakmából
ügyes kiszolgálóságát, azonnal felvétetik. — Brüll. Csapó uca. 778

Fodrászsegéd,
kisegítőnek felvétetik. Pétermann. Csapó u. 98. szám. 815

Szobalányt,
ki varráshoz ért. keres tanyára garzon úr. Cím a kiadóban. 779

Betöltendő állás nők részére

Bejárónőt
felveszek, rögtön beléphet Wesselényi uccáj Máv. bérház, II. lépcső 9. ajtó. 689

Deutsches
Fräulein, mit Jahreszeugnissen, sucht Stelle zu Kindern, Gefäll. Zuschriften an die Redaktion „Chiffre Perfekt“.

Deutsches Fräulein
wird, zu einem, 6 Jährigen Knaben sofort, aufgenommen. — Kulesár, Kálvintér 4. szám. 810

Autó, motor, kerékpár

Eredeti Puch
kerékpár vadonat új, eladó, teljes felszereléssel, százhetvenöt pengőért, Huszár ucca 7. Széchenyi-kert legelőjén. X

Két tonnás,
üzemképes, teherautó gyorsjárata, eladó. — Csapó ucca 7. 775

Oakland
(General Motors) 5 üléses, 6 hengeres személyautó, kitűnő állapotban jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 758

Teherautó-
kerekek, karosszéria s autóalváz, hallatlan olcsó áron eladó. Cím a kiadóban. 710

KERÉKPÁROK
165 pengőtől részletre. Mindenféle kerékpáralkatrészek legolcsóbb budapesti napi árban kapható. AKD és Zündapp motorkerékpárok képviselése Bodnárnál. Csapó 68. 12a-10

Bútorok

Konyhabútor,
felszerelési tárgyak, s lerítők, edények stb. olcsón eladók. Piac u. 10. szám. 784

Teljes ellátás

Kosztosokat
felveszek, özv. Friedman Bernátné, Szapannos ucca 11. 699

Hangszerek

Egy lámpás
rádió készülék, duplárácsos lámpával, accumulátorokkal, teljesen komplett, egypár fejhallgatóval, üzemben eladó, P. 36. — Juhász Gyula, Varga ucca 1. Telefon: 12-72. 805

Oktatás

Gyorsírást,
gépirást tanítok, biztos módszer. Darabos ucca 1. szám, első em. 72

Élelmiszer és ital

Elsőrendű
fajboraimat 59 fillérért adom, Kiss Gyula Kül-sóvásártér 9. 780

Fajliszta
rizlingbor kapható 80 fillérért, kis tételben is, Rákóczi ucca 12. szám. 790

Faj szilving borok
literenként 70 fillér, kihordásra, Csapókert, János ucca 14. szám, Krausznál. 788

Sajáttermésű
egri boraim nyolcvan fillér. Megrendeléseket levelezőlapon elfogadom, Csapó ucca 7. sz. 774

Ujlétai
sajáttermésű óbor, 80, 70, 66 fillér, tíz liter vételnél. Zöldfa ucca 14-a. szám. 84

Bor,
kiváló zamata, kihordásra 60 fillér, finomkade 76 fillér, Dönnésnél. Cegléd ucca 22 sz. 792

URADALMI
fajbor kihordása 60 fillér. Petőfi tér 3. 789

Ujléai
sajáttermésű faj óborai mat az ünnepre leszállított áron árusítom. Arany János u. 19. 703

Óbor
sajáttermésű telepi fajbor, literenként 76 fill. 5 liter vételnél 70 fill. Ugyanott méz kapható. Cserepes u. 5. 752

Bor,
sajáttermésű, literje 64 fillér. Burgondia ucca 9. szám. 678

Sajáttermésű bor
literenként kapható — Pénteknél, Kigó u. 43. szám. 718

Vámospécsi
óbor 70 fillérért eladó. Csokonai 13. 692

Óbor,
kétéves 64, 5 liter vételnél 60, gyöngyösi otellói vörös 80, édeses berok 1.20, 1.60, Glück Magoss György-tér. — Ugyanott tanuló felvétetik. 6-a-9

Ajánlat

Kérjen
eredeti „Csikós“ sósorsrendet. Kapható minden fűszerüzletben és illatszertárban. 13-a-22

Ékszer,
órát legolcsóbban beszerezhet Szekeres Lajos órásnál, Bádogos u. 4. szám alatt. Óra, ékszerjavítások szakszerűen, jóállással készülnek. 13-a-12

Ablakok
jobbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármass, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepen. Nagyvárad u. 14. Miklós ucca végén. 5-a-31

PADIÓLAKK
magasfényű, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletben. Debrecen. — Piac u. 10. Bikkával szemben. — Ugyanott palackok, svábbogár, patkány- és egérlé megfizethető minőségben kapható.

Kárpitos-
munkák újak és javítások a legjobban készülnek Varga kárpitosnál, Piac u. 44., udvarban. Telefon 16-54. 1625-10

Szenzáció!
Megérkeztek az öt pengős női kalapok minden színben. Schimer Mórinnál, Piac ucca 2. szám. Alakítás 3 pengő. 8-a-16

Debreceni
működőgárban cement, mozaiklap, betoncső, kőgyűrű, cementár és építési anyagraktár. — Fűző ucca 2. Telefon: 10-33. Zsiblavány és parketta eladó. 7-a-30

Aranyat
cserek a legmagasabb áron készpénzért. — Aranybeváltás. — Simonffy u. 7. 472a-11

Csillárok
olesón kiárúsítatnak, Juhász Gyula, Varga u. 1. szám. Telefon: 1272 szám. 807

Jól szórakozni
csak a „Galamb“ vendéglőben a Péterfián lehet, ahol szép nyári kert van és elsőrangú finom és olesó borok mellett, kihordásra 80 fillértől kezdve kapható. Szíves pártfogást kér a tulajdonos. 791

Kerti padok
székek, asztalok, mosdók, sodronyágybetétek, állófogások, össze csukós vaságyak, stb. olesón készülnek, Ottó nál, Rákóczi ucca 13. szám. 797

Aranyat,
brilliánsat, zálogcédulát legmagasabb áron veszek. Bercsényi Béla órá- és ékszerész. — Csapó ucca 38. szám. (Iparostanonciskolával szemben). 809

Előbaromfi,
friss tojást a piaci árnál olesóbban nálam vásárolhat. Üzletem este hét óráig, ünnepnapján pedig nyitva. Megrendelést házhoz szállítok. Somogyiné, előbaromfi üzlete, Arpádtér 37. villanyos megállóval szemben. 817

Figyelem!
Jól és olesón étkezhet a Bádogos u. 1. szám alatti „Alkoholmentes“ tisztviselői étkezdében. Szalmaúzvegvek találkozóhelye. Elfizeteket elfogad. 736

Zseblámpa
elemek megérkeztek 70 fillér, darabja, Juhász Gyula, Varga ucca 1. Telefon: 12-72. 806

Leghorn
és vörös izlandi tenyésztojásokat, napos esírkét és három hónapos jerecéket ajánl a Boeskaikerti Tojás-termelő és Értékesítő Szövetkezet. Rendelés Vásártéri pénztárnál. Telefon 608. — vagy Boeskaikert. 17a-18

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa hasáb, vágott, — kapható, kicsinyben és nagyban, Péterfia ucca 49. szám. 1664-VI 17

Füvessy Lajos
vizezeték és kútfúró vállalkozó, Simonffy u. 15. szám. Alapítattól 1828. évben. 543-2

Kereslet

Veszek,
petroleumos, benzines nagyobb, kisebb vasbordákat, Katz Zélig, Széchenyi ucca 23. 758

Társat keresek
ötezer pengő befektetés szükséges. Havi 250 pengő jövedelmet biztosítok. Cím a kiadóban. 814

Jégszekerény
készpénzen veszek. — Megyeri főszámvivő mester. — Huszárlaktanya. 727

TÁRSAT KERESÉK.
15—20.000 pengővel — Debrecen vidéki városban levő igen forgalmas régi vas- és fűszerüzlethez. Ajánlatok „Biztos megélhetés“ jellegre a kiadói hivatalba intézendők. 621-8.

Lakás kereslet

Klinika
környékén bútorozott szobát keresek házaspár részére. Ajánlatokat klinikai postahivatala leimre kérek. 726

Kindó lakás

Magas földszintes
3 szobás, verandás lakás azonnal kiadó Mezena u. 26. D-w

Napfényes
két szép szobás, előszobás lakás, vízvezetékekkel, villannyal kiadó. Magoss György-tér 1. szám. 808

Kiadó
egy szoba, konyha, külön udvarral. Epresskert 3. szám. Értekezni Csapó ucca 105. 787

Két nagyszobás
előszobás, tiszta lakást esendes udvarban, augusztusra keresek. Ajánlatokat: Tisztviselő jellegre a kiadóba kérek. 799

Egy
uccai szoba kiadó. — Zápolya ucca 15. 782

Negyszobás
uccai urilakás kiadó. Ronthermere ucca 36. Értekezni lehet Schimmer Mórinnál, női kalapüzlet, Piac ucca 2. szám. 802

Két szoba,
veranda, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás, július 1-re kiadó Maróthy György ucca 21. szám. Tiszta, esendes udvar, közel a piachoz. 813

Egy
jókarban levő udvarral ellátott szoba kiadó. — Nyil u. 126. sz. 742

Kétszobás
uccai szép lakás kiadó. Jókai u. 1b. 766

Kiadó
szoba, konyha, spejz fűskamara, Széchenyi út 36. szám. 713

Szent Anna ucca
33. sz. alatt, üres szobás lakás kiadó, magános egyéneknek olesón, azonnal. 698

Két uccai
modern pinceszoba, s mellékhelyiségekkel júliusban 15-ére kiadó Késes ucca 8. 720

Butorozott szoba

Uccai
butorozott szoba kiadó. Egy udvari szoba konyhával is. Thaly Kálmán u. 3. szám. 745

Különbejárati
butorozott uccai szoba fürdőszobahasználattal, 1-2 úr részére kiadó. Simonffy 38. 728

Egy
nagy szoba bútorral v. bútor nélkül, esetleg irodának vagy műhelynek kiadó. Piac ucca 66. szám. 751

Kiadó
különbejárati butorozott szoba Bundi ucca 15. szám ötödik ajtó. 685

Modern
különbejárati egy v. kettő butorozott szoba, fürdőszobával, gazonnak, esetleg házaspárnak, konyahasználattal kiadó. Arany János u. 54. 767

Különbejárati
csinosan butorozott udvari szoba azonnalra v. 15-ére kiadó. Verbóczy u. 14. Értekezés a házmesterrel. 629

Szépen butorozott
uccai két ablakos szoba, különbejárattal előszobával kiadó, esetleg teljes ellátással is, Simonffy ucca 39. I.

Kétgyás,
csinosan butorozott szoba, olesón kiadó. Bethlen ucca 14. 800

Ürtembernek
tiszta butorozott szoba kiadó Kálvintér 13. harmadik emelet, 2. a. 795

Különbejárati
butorozott szoba kiadó, Bercsényi ucca 37. szám. 688

Uccai
butorozott szoba kiadó. Darabos ucca 9. szám. 786

Napfényes,
tiszta, kertre néző, butorozott szoba központban urisaládnál egy vagy két szemlére kocsival vagy anélkül kiadó. Cím: Városház, trafik. Piac ucca.

Különbejárati
uccai kis szoba, villanyvilágítással, 15-re kiadó. Gólya ucca 8. szám alatt. xx

Elegánsan
butorozott uccai szoba és hálószoba a főpostával szemben egy úrnak azonnalra kiadó. 759

Különbejárati
butorozott szoba, kellemes udvarban, központban, azonnal is kiadó. Értekezni lehet: Hatvan ucca 36. szám, második lakás. xx

Üzlet, műhely, raktár

Kisebb
üzlethelyiség, továbbá két műhely, kisebb és nagyobb kiadó. Piac u. 85. szám. Király ucca sark. 449

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán — kiadó. Értekezni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél. Hunyadi ucca 2. Telefon 17-49. 30a-7

Koresma
jogfolytonossággal, s kuglizóval, családi okok miatt kiadó. — Cím a kiadóban. 776

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas helyen Czegléd u. 18. 620

Malom eladás.
Truka Teofil tömegéhez tartozó s Debrecenben, Apaty ucca 8 szám alatt levő s ez előtt ötven évvel alapított és a gazdáltsádalomtól a legnagyobb üzletkörrel támogatott malom ingatlan, 3700 négyszögöl beltelekkel az összes felépítményekkel, gépi és üzemi berendezéssel, felszereléssel, eladó. Részletes felvilágosítást a hivatalos órák alatt ügyvédi irodámban, Debrecen, Ferenc József út 77. szám alatt nyújtok, dr. Hódy Béla ügyvéd. 789

Egy
rendkívül forgalmas — helyen fekvő fűszer és vegyeskereskedés, pár száz pengővel átvehető Cím a kiadóban. 753

Hentesüzlet
jóforgalmú helyen eladó. Klór, Gázgyár u. 4. 756

Eladó ingóság

Underwood
írógép, teljesen jó állapotban eladó, Juhász Gyula, Varga ucca 1. Telefon: 12-72. 804

Olesón eladó,
söraparát, légkazán, Monostorpályi út 52. szám. 812

Eladó
egy használt, csukott, üveges és egy használt nyitott, fedeles kocsit. Nyugati u. 30. 762

Kávéházi
felszerelések, billiárd, kassza, állványok, — nagy kávédaráló, különböző bútorok, márványasztal stb. eladók. Sas u. 2. 723

Tiszta
kenyérha jeladó, Csokonai u. 6. hatodik ajtó. x

Eladó
egy kétlámpás rádiótelepes, hangszóróval és teljes felszereléssel. Kassai út 29. P 21.

Eladó ház

Csapó ucca 6.
számú ház, a legforgalmasabb helyen, modern üzlethelyiségekkel eladó. Értekezni dr. Sebestyén ügyvédnél, Piac ucca 49. 704

Eladó
egy jó karban levő családi ház, háromszobás lakás azonnal is átadható. Értekezni lehet: Maróthy György ucca 10. szám. 711

Monostorpályi uton
és a Rigó uccában új, beköltözhető házak és házhelyek, hosszú idejű törlesztés kedvezménye mellett eladók. Tiszántúli, Kossuth u. 8. szám. 9-a-29

Onossay
uccai 17. számú nagytelkű ház két lakással, pékműhellyel és üzlettel azonnal beköltözhető — kedvező feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth ucca 8. 10a-29

Téglaskertben
Létai és Basalalom uccáiban azonnal beköltözhető új és régi házak, valamint házhelyek nagyon előnyös feltételek mellett eladók. Tiszántúli, Kossuth ucca 8. 11a-29.

Családi ház,
modern négy szoba, fürdőszoba, terrasz, veranda, mellékhelyiségekkel, 710 négyszögöl parkirozott kerttel, külön kertész lakással, eladó. Simonffy út 22. szám. 18-8

30 évig adómentes
új villaszerű, masszív háromszobás, komfortos, modern ház eladó, kimondottan elítélendő egyben a központhoz legközelebbi portmentes, ideális elhelyezkedésű villasorban, szép rendezett park és gyümölcsösökkel, praktikusan felszerelt, külön kis gazdasági udvarral, mélyfűrésű kútjával, vízzel, villannyal stb. huszonöt ezer pengőért. Széchenyikert legelején, Huszár ucca 7. sz. huszárlaktanya mögött. X

Eladó föld

Eladó
Tisztviselőtelepen egy háromszáz öles saroktelek. Értekezés ugyanott. Forgács ucca 7. szám alatt. 1999

Elepen
164 kat. hold bűzatermő tanyás birtok parcellázva is eladó. Értekezni Kossuth ucca 48. szám alatt. M-w

Kis részletekre
házhelyek a vágóhid közelében. Galamb u. 6. szám alatt, 300 négy szögöles parcellákban fizetéses lefizetéssel kaphatók. Értekezni lehet megbízásból Kölesón, Segélyző-Egyletnél. — Kossuth ucca 8. 8-a-20

Eladók
olesó házhelyek a Homokkertben, közel a nagyállomáshoz. — Ugyanott rendkívül jó tanyosaj ajtók, ablakok. — Eladó családi ház. Értekezni lehet: Szoboszlai Pap István ucca 18. szám. (Homokkert.) x

Villatelek,
két uccára néző, 360 négyszögöl, eladó. Simonffy út 22. sz. 17-8

Birtok bérlet

Bérbeadás.
Bérbeadó Bánk 31. sz. 48 hold föld. Értekezni Paacsirta u. 35. szám. 696